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Névtelen levél alapján letartóztattak egy 
józsai asszonyt, akit azzal gyanúsítanak, 
hogy 19 évvel ezelőtt megmérgezte íenet
Mérgezési esetekről beszél a iózsai „ép és
Sé6mlrteZzésék Stötté„íék E oebrefLlől 8 kilométerre fekvő ialuban
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Nas> szenzációsa van Józsii küzsvgiiuk.
,neh apró. szegényes házaival Debrecentől 
wok kilométernyire terül el. A kis község la­
kóit most ideges nyugtalanságban tartja az a 
||ir amely házról-liázra jár a téli estéken. Azt 
beszélik a faluban, hogy 

mérgezési esetek fordultak elő, hasonlóak
a nagyrév! és tiszakürti esetekhez,

„Helyek a szolnoki törvényszéken nemrégen 
kerüllek tárgyalás alá. Nincs kizárva annak a 
lehetősége, hogy a nagyrév! tömeges mérge­
zésekről szóló tudósítások, a szolnoki tárgya­
ltok szenzációi terelték rá a figyelmet a n,ér­
kezesekre. Előszedték a régi. gyanús eseteket 
és egyre nőtt a hír a iózsai mérgezésekről. A- 
sáros kanyargós uccákon járó asszonyok he­
tek óta beszédtémáin

a méreg, melyet a föld szeretető, a vár­
ható szegénység réme ad az asszonyok 
.kezébe, hogy elpusztítsák, vele azt, kinek 
kezében nem szívesen látják azt a ma­
roknyi iöldet. amely alig adja meg az évi 

kenyeret.
Nagy a szegénység a faluban, kevés a főid, 
alig van módosabb gazda. A többség cscléd- 
kedik a környékbeli uradalmakban és a mezei 
munka szünetelésével irtja a debreceni cibősé­
geket. Nagyon jó erdőtelepitök. szorgalmas 
„ép keményen dolgozik, hogy néhány holdat 
a búzatermő földből öregségére szerezhessen.

Ezt a szegény, dolgos népet most nagy 
nyugtalanság zavarja. A hír. melyet maguk 
élesztették útnak, nagyra nőtt és veszedelmei, 
rémületet teremteti a résziikre. A beszéd azért 
nem szűnik meg, kutatva figyelik egymást, 
lliitha rájönnek valamire, 

sorra emlegetik a családi viszálykodáso­
kat, hirtelen megbetegedéseket és halál­
eseteket, amelyek „nem egészen tiszták 

és útját egyengették n halálnak.
A szóbeszéd eljutott a cseudörség fülébe is vs 
megindultak az adatszerző kérdezösködések. 
Ezzel aztán teljes lett a nyugtalanság. A ka- 
kastollas csendőrjíirőr, ha szóba elegyedett az 
iiccán valakivel, vagy elment pár szót elleni 
egy házhoz, rögtön szájára vette a pletyka- 
bordó népség és egy este végig futott az uc- 
cáknn a túr. kinél érdeklődtek a csendőrök és 
mit tudhattak meg. A gyanusitgiito megivgy - 
zések elhangzását nem követte feljelentés, 
óvakodtak hosszú ideig nyiltan vádat emelni, 
de néhány nappal ezelőtt névtelen levél ment 
a Hatósághoz.

A levél írója határozottan azzal vádolja
Molnár Dávldné 51 éves iózsai asszonyt,
hogy első férjét 1911 telén megmevgezte.

A levéli«! azt állítja, hogy ö a tiszta igazat 
Írja, mikor Molnáráét vádolja. A feljelentés 
alapján megjeleltük a csendőrök Molnár Dávid 
urnái és megkezdték a kihallgatását. Nagyon 
izgalmas volt a párbeszéd, amely lefolyt a 
csendőrök és a gyanúsított asszony közölt. 
Mohiamé, mikor megtudta, hogy azért érdek­
lődnek, mert gyilkossággal vádolja valaki, 
nagyon megrémült és sírva kiáltotta:

— Isten a tanúm, hogy ártatlan vagyok!
A betegség vitte a halálba az emberemet.

A csendőrök kérdéseire aztán részletesen el- 
mondta egész élete történetét. Az első térié 
Pál István volt. akivel tó békességben eb, 
yOlt ugyan néha összeveszés, de nem több es 
nem hevesebb, mint más szegény háznál szo­
kás.

Az emberein mondta az asszony

1911-ben beteg lett, télidő volt. szigorú 
december, meghűlt és sírba vitte december 
ötödikén az. influenza. Én nem okoztam ha­
lálát és az. Istennel csak nem szánhattam 
perbe, Int úgy végezte, hogy meghallott az 
uram. Eltemettük tisztességgel, nicggyászoltam 
ás idő múltán férjhez mentem Molnár Dóid­
hoz, de nem tudtam megöregedni az oldala 
mellett, elváltak az útjaink és most mással 
lakom egy tödét alatt. Családos ember, tő 
ember, ü tudta, hogy nem vagyok gonosz- 
lelkű.

A csendőrük jegyzőkönyvet vettek te! az 
asszony vallomásáról, de nem eresztették el 
a kihallgatás után, mórt úgy találták, hogy

mégis van valami igazság a feljelentés­
ben és azok, akiket megkérdeztek 'tol­
námé első házasságáról, nem adtak mind­
nyájan megnyugtató választ az asszony 

ártatlansága mellett.
A gyanuokokat fennforogni Uiua a nyomoz» 
csendőrőrs és ezért bekísérték az asszonyt a 
debreceni iisiyvszséfíre.

A szegény asszony, amikor elhagytak .lozsa 
határát, szív tépő zokogásra fakadt és egyre 
ártatlanságát hangoztatta-

Valami gonosz lélek van ártás.mtbra 
siránkozta az. vádol igaztalant,I. Debrecen 
hun dr. Csáky János vizsgálóbirőseged ke­
zeihez kerültek az ügy aktái és az iratok ut 
tanulmányozása után kiliallgatt sia vezette 
dOie ., fogházból Molnár Dávidnál. Az 51 ihes 
egyszerit asszony szemét lesütve, sírva lepte 
;it n vizsgálóbírói szoba küszöbét és mielőtt u 
szuronvos iogházör jelentését leadhatta volna 
könnyes szemmel kezdte meg. ártatlanságának 
hangoztatását.

Az emberem 19 évvel ezelőtt meghalt, 
az Isten nyugosztalja és most bántanak erte, 
ártatlanul. Én nem vagyok bűnös!

A khallgatás után
kihirdették Molnár Dávidné előtt a/ elő­

zetes letartóztatásról' szóló végzést

és kiadta dv. Csáky János az utasítást az asz- 
szonyinik „ fogházba való visszavezetésére. A 
szegény asszony nem értette meg a hivatalos 
szöveget, csupán akkor sirt te! keservesen, 
mikor, a vizsgálóbivósegéd megkérdezte, hogy 
megnyugszik-e a letartóztatásban, vagy fel- 
tolyamodást jelent he a vádtanácshoz. Az 
asszony a kérdésre ingerülten válaszolta:

_ Már. hogy nyugodnék meg a letartóz­
tatásban, hiszen ártatlan vagyok! Nem 
nyugszom meg. én haza akarok menni.

Molnáráénak feifolyamdását elfogadták vs 
a törvényszék vádtanácsa elé terjesztették, 
mely dönt a további fogvatartás kérdésében.

A vizsgálat folyik tovább az ügyben, van­
nak olyan terhelő adatok, melyek a bűnössé­
get látszanak igazolni. Ezekről az, adatokról 
még nem nyilatkoztak, mert a publikálás a 
további kutatás eredményére lenne káros be­
folyással-

A debreceni törvényszék iogházában zokog 
Molnár Dávidné az 51 éves iózsai asszony, aki 
ellen szörnyű vádat emelt egy névtelen levél­
író és aki ellen

a gyammkok úgy sorakoztak, hogy letar­
tóztatását rendelték cl.

Még nem teliét tudni milyen eredménye lesz 
a meginduló vizsgálatnak, nem lehet tudni, 
hogy elrendelik-e az. exhumálást és lesz-é an­
nak 19 év után megnyugtató eredménye, még 
bizonytalanság van ebben a kérdésben, -sít- 
pán az bizonyos, hogy

a csendes kiesi falu nyugalma teljesen fel­
borult.

Molnárné letartóztatása nagy meglepetés volt.
A 19 évvel ezelőtt történt állítólagos gyil­

kosság miatt indult nyomozás idegessé tette 
űz embereket.

télnek, hogy a pletyka őket is kikezdi es 
megindul a kálváriaiárás.

Az asszonyok sietősre fogják lépteiket Mol- 
nárné két ablakos alacsony háza előtt. Úgy

gondolják,
nem tanácsos az eltilt a ház elolt sétálni, 

melyben a baj ütött tanyát.
Az udvar csendes, senkit sent lehet látni a 
házbeliek közül. Elhúzódnak a nyilvánosság 
elöl és nincs kedvük a szánakozó, kiváncsi 
kérdésekre választ adni. A szomszéd kutyám 
kegyetlenül megugatja az. idegent. Moltrirék- 
nál nincs kutya, néma a ház.

A Molnárné élettársa, akivel második tér­
iének elhagyása után költözőit össze, nem tu- 
szí el, hogy bűnös lenne az asszony.

Igen rendes asszony az, nincs annak olyan 
gonosz természete, hogy gyilkolni tudjon -■ 
mondta és látszik rajta a nagy elkeseredés, 
hogy meghurcolják az asszonyát, aki igen 
nagy rendben tartotta a kis házacskát.

A többi iózsalak, iiilcg asszonyok, már 
nem lógták pártját olyan határozottan 

.'tolnáménak:
— Ezt nem állítjuk, hogy ö gyilkos volna 

mondogatják, — de nem zörög a ká­
rászt, ha a szél nem fújat Lehet valami a 
dologban, hiszen a csendőr urak is találtak 

íelirni valót.
így folyik a szó Józsiin, beszélnek sokat, uc 

nyiltan vádolni senki sem merészel. Senki 
sem akarja magát beleártani az ügybe, irtóz­
nak a tanúskodástól és inkább hallgatnak.

Érdekes megemlíteni a most megindult 
vizsgálattal kapcsolatban, hogy évekkel ezelőtt 
már egy nyomozást indítottak Józsin gyilkos- 

I súgok ügyében, de" eredményt elérni nem tud­
tak. A debreceni rendőrség detektiviei dolgoz- 

I tak napokon át a névtelen levelek és a plety­
ka alapiátt épült vádak ügyében.

Rengeteg tanul hallgattak ki, de olyan 
bizonyitékokat, amelyek alapján Ítéletre 
állíthatta volna a gyanúba veit embereket, 

nem találtak.
Eredménytelen maradt az a nyomozás is, 
amely a iózsai erdőben talált holttest ügyé­
ben indult. Névtelen levélben adták tudtára 
a hatóságnak, hogy egy- iózsai íöldmivclö a 
gyilkos, akit elfogtak, de aztán, mivel ered­
ményt elérni nem tudtak, elbocsátották.

Hiába igazolta a csendörscg a szabadon 
engedéssel az ember ártatlanságát, a jó- 

zsaiakat meggyőzni nem sikerült.
A falu népe szájára vette szegényt, rámondta, 
hogy gyilkos és nem sikerült megváltoztatni 
azt a véleményt. A szegény embernek nem 
volt maradása a falujában és kénytelen volt 
bejönni Debrecenbe és a rendőrségen kérni 
töníogatást, elhelyezést, hogy kenyerét meg­
keresse. mert kiüldözte a falu népe. A bűn­
ügyi osztály vezetője házmesteri állást szer­
zett neki és ina is üt dolgozik Debrecenben.

A Debreceni Független Újságban megjelent egy olyan 
cikk, hogyha Vass József elolvassa, azonnal visszavonja 
a betegápolás! rendeletet, mondta Juhász Nagy Sándor
Tiltakozik a város a betegápolási rendelet ellen - Elvileg kimondta a 

kisgyülés a vásárok idejének áthelyezését hétköznapra
Debrecen város törvényhatósági életében 

nevezetes esemény volt kedden: ekkor tai- 
totta meg első ülését az 1929 :XXX. t.-c. ér­
telmében megválasztott uj szerv, a kisgyülés. 
A kisgyülés a tanácsteremben ülésezett, 
amelynek képe egészen megváltozott, mert 

hogy a kisgyülés 35 tagja elférjen benne 
a patkóalaku asztalt kinyújtották és meg­

fordították. A kisgyülés első ülése iránt igen 
élénk érdeklődés nyilvánult meg és a kis- 
gyülés, amely tulajdonképpen a regi közgyű­
lés hatáskörében működik, hü maradt a tra­
dícióhoz: egész nap tartott az ülése.

A kisgyulést egynegyed 10 órakor nyitotta 
meg dr. Hadházy Zsigmond főispán, üdvözölve 
a kisgyülés tagjait és az első ülés alkalmával 
sikert kívánva működésükhöz, egyben konsta­

tálta, hogy a kisgyülés határozatképes.

A POLGÁRMESTERI JELENTÉS.
A polgármesteri jelentést dr. Baczoni Sán­

dor. tb. tanácsnok, polgármesteri titkár tér- 
jesztette elő. A polgármesteri jelentés adatai 
között szerepel, hogy Debrecen város terüle­
tén december havában 70 egyszobás, 23 két­
szobás és 2 négyszobás, tehát összesen 95 
szobás lakás keletkezett. Az átépített lakó­
házakban összesen 6 szoba keletkezett, vég­
eredményben tehát 101 szoba. A fürdőszobák 
száma 16, cselédszobák száma 1.

A lakóházak átépítése folytán megszűnt 
összesen négy lakás.

Részletesen ismerteti a polgármesteri je­
lentés a munkanélküliség ügyét. Az intézke

dések föirányelvc az volt. hogy a munkanél­
küliség kérdését nem készpénzsegéllyel, ha­
nem munkaalkalmak teremtésével kell meg­
oldani. Felsorolja a jelentés a munkanélküli­
ség érdekében tett összes intézkedéseket és 
kimutatja, hogy a földmunkáknál december 
16-tól január 18-ig 87 - 160 ember kapott al­
kalmazást. Összes keresetük 10.862 pengő 
volt, a legkisebb napi kereset 2.88 pengő, a 
legnagyobb napi 6.09 pengő. A kötörési mun­
káknál átlag 20—23 ember dolgozott. Napi 
keresetük 2.30 3.10 pengő között mozgott.
Az erdei fakitermelésnél a favágásnál decem 
bér 16 január 18 között 60 78, a tuskózás-
nál 21 85 ember kapott alkalmazást. Napi
keresetük 88- 400 fillér kozott váltakozott.

A jelentkező munkanélküliek most a föld
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munkánál köbméterenként 60 fillért, a kotö- 
resnél 2.70 pengőt, a guti tuskózásnái 3.60
pengőt kapnak.

Beszámol a jelentés arról, hogy eleiemmel 
és ruhával is segítették azokat, akik ezt kér­
ték.

A pénzintézetekhez és tehetősebb polgá 
rokhoz intézett felhívásra január 20-ig be­
folyt 2494.59 pengő. Segélyben részesült 52 
egyén, illetve család, ingyenes népkonyhái ét­
kezésben pedig naponként átlag 163 egyén.
A belügyminiszter engedélye alapján január 
1-től március 5-ig 25 szellemi munkást alkal­
maztak a városnál havi 80 pengő fizetéssel.

A jelentéshez dr. Juhász hfagy Sándor szó­
lott hozzá, rámutatva arra. hogy az, hogy a 
kisgyülés ezt a nagy fontosságú ügyet tár­
gyalta először, ez ráirányítja a közfigyelmet. 
A munkanélküliség nagy problémáját helye­
sebb a közgyűlésen tárgyalni, de tekintettel 
arra, hogy a polgármester megemlíti a jelen­
tésben, hogy az általa tett sok és sok tekin­
tetben üdvös intézkedés nem mondható min­
denben kielégítőnek, telhivja a figyelmet 
rra, hogy a munkanélküliség a ránkkövetkezö 

hónapokban még talán nagyobb mértékben 
fog jelentkezni. Éppen ezért kéri. hogy az 
akciót fokozott lendülettel, az eddigihez ha­
sonló jóakarattal, intenzivebben folytassák.

Márk Endre arra mutatott rá, hogy ez a 
tél szokatlanul poros. Egy uj rendelet sze­
rint már reggel 6 óra előtt fel kell takarítani 
a háztulajdonosoknak a házuk elejét, az ucca- 
seprők ellenben jóval később seprik az uccá- 
kat. Kéri a polgármestert, hogy intézkedjék: 
az uccaseprők is reggel 6 óra előtt seperje­
nek.

A kisgyülés a polgármesteri jelentést tudo­
másul vette.

A MÉLYFÚRÁS.
Zöld József főjegyző ismertette a pénz­

ügyminiszter leiratát a mélyfúrás ügyében. A 
leirat lényege az, hogy a pénzügyminiszter 
100,000 pengő hozzájárulást kér a várostól a 
fúrásra, a többi költséget a tárca viseli. A 
100,000 pengőt egyébként a város már be is 
fizette. A pénzügyminiszter a természeti kin­
csek tulajdonjogát az államnak tartja fenn, 
elvileg nem zárkózik el azonban attól, hogy 
a kihasználási jog a városnak engedtessék át. 
Véglegesen azonban csak a fúrás eredményé­
nek ismeretében dönt a miniszter.

A kisgyülés a leiratot tudomásul vette.

FELHÁBORODÁS A BETEGÁPOLÁSI 
RENDELET MIATT.

A népjóléti miniszter ismeretes belegápo- 
lási rendeletét ismertette ezután dr. Csűrös 
Ferenc tanácsnok, bejelentve, hogy a polgár- 
mester a rendeletnek azt a részét, amely a 
szegény betegek részére való szegénységi bi­
zonyítványok kiadásánál a legnagyobb szigo­
rúságot irja elő, tudomásul vette, a beteg­
ápolási költségeknek Debrecenre nézve 24.000 
pengőben való kontingentálását azonban nem. 
hanem előterjesztést tesz a közgyűlésnek, 
hogy éljen panasszal a rendelet ellen, mert 
az az 1898 :XXI. t.-c. 3. tj-ába ütközik.

Közbeszólások: Úgy van! Ez céltörvény! 
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok rámutatott 

arra, hogy a szegényjogu betegekről nem ve­
zettek nyilvántartást, azt azonban tudják, 
hogy tavaly egyedül a Stefánia védőintézetei 
és a tüdőbe! eg gondozó ilyen cimü kiadása 
meghaladta a 40,000 pengőt, ami már majd­
nem kétszerese a 24,000 pengőnek. Tudják 
továbbá, hogy 1929-ben Debrecen város adó­
zóira 498.000 pengő volt kivetve országos 
betegápolási adóban. 1928-ban pedig tényle­
gesen befolyt 467,000 pengő. Javasolja, hogy 
a törvényhatósági bizottsághoz tegyenek elő­
terjesztést, hogy az intézzen panaszt a köz­
igazgatási bírósághoz.

Juhász Nagy Sándor dr.: A felháborodás­
nak nincsen olyan mértéke, amely elég volna 
a legutóbb tett miniszteri intézkedés meg­
rovására. Kétségtelen, hogy takarékoskodni 
kell, a takarékosságnak ezernyi módja is van. 
azonban nem lehet éppen ennél a tételnél ta­
karékoskodni (Helyeslés.) A rendelet orszá 
gosan nagy ellenkezést váltott ki. még az en 
gedelmességhez szoktatott törvényhatóságok 
részéről is, a magyar sajtóban szintén. A 
Debreceni Független Újságban Thuiy Le 
verne hírlapíró tollából jelent meg egy olyan 
dkk. hogy ha Váss József miniszter elolvassa

azonnal hatályon kivül helyen a rendeletét. 
Közheszólások: Ha elolvassa !
Juhász Nagy Sándor dr.: Valamikor a kö­

zépkorban volt az a helyzet, hogy Bakoez 
esztergomi érsek elment Rómába és két ké, 
zel szórta az aranyat, itthoni birtokain pedig 
hét falu éhen veszett. A sfegény betegek gyo 
gyitása van olyan feladat, mint az optánsok 
kielégítése a magyar állam pénzéből és ha ta­
karékoskodni kell. ezer alkalom van rá, csak 
éppen ez nem lehet. Mi felterjesztjük a pa­
naszt. amíg azonban a közigazgatási bíróság 
elintézi, vagy amíg a minisztérium jobb be­
látásra tér, addig nagy számmal lehetnek 
olyan betegek, akik soha helyre nem hozható 
hátrányt szenvednek, vagy éppen életveszede 
lembe kerülhetnek a rendelet miatt. Meg van 
győződve róla. hogy Debrecen ezt a rendele­
tét a rendeled szellemében végre nem hajt­
hatja és kéri is a polgármestert, hogy a ren­
deletét ne szigorúan, hanem humánusan 
hajtsa végre. (Nagy helyeslés.)

A kisgyülés az előadói javaslatot egyhan­
gúan elfogadta.
A VÁSÁROK SZOMBATRÓL ÉS VA­
SÁRNAPRÓL VALÓ ÁTHELYEZÉSE.

Ka.s-.s Károly dr. tanácsnok ismertette a ke­
reskedelmi miniszter leiratát, amelyben a mi­
niszter annak a közlését kéri a várostól, 
hogy milyen hatással volna a vásároknak 
szombatról más köznapokra áttétele. Az érde­
keltségét meghallgatta a város és kiderült, 
hogy bár kívánatos volna a szombati vásárok 
áthelyezése, azonban az egyenlő elbánás alap­
ján akkor vasárnapról is el kellene helyez­
tetni a vásár-okát. Ennek az évszázados szo­
kásnak átmenet nélküli megváltoztatása azon­
ban nagy károkat okozna, így javasolja, hogy 
egyelőre ne tegyen felterjesztést az ügyben.

Márk Endre javasolja, hogy szombaton és 
vasárnap ne tartsanak vásárt.

Sz. Kun Béla dr.: A kérdést csak országo­
san lehet rendezni, ezért elfogadja az elő­
adói javaslatot.

Fejér Ferenc dr.: Hozzájárul Márk Endre 
javaslatához, azzal, hogy a kérdést országo­
san rendezzék.

Vásáry István dr. polgármester: Ha vasár­
napról áttesszük a vásárt más napra, akkor 
a munkanapból veszünk cl. már pedig többet 
kell dolgoznunk, mint akármikor. Elvileg he­
lyesli az áttételt, de a gyakori*! élet most 
mást kíván.

Juhász Nagy Sándor dr.: A biblia és a mo­
dern keresztyén felfogás szerint is a vasár­
nap megszentelése megvalósítandó követel­
mény. Legalább elvileg állást kell tehát fog­
lalni olyan módon, hogy a törvényhatóság he­
lyeselné. ha országosan áthelyeznék a vásá­
rokat szombatról és vasárnapról, ezt azonban 
egyelőre közgazdasági okokból nem tartja
megvalósíthatónak.

luhász Nagy Sándor dr. javaslatát egyhan­
gúlag elfogadták.

FELIRATOK TÁMOGATÁSA.
Hasonló szellemű felirattal támogatják 

Tolna vármegy ének a balatoni játékkaszinó 
ellen intézett feliratát, Baranyavármcgycnek 
a Stefánia Szövetség államsegélyének a régi 
mértékre való visszaállítása iránti feliiatát 
és Zal avár me gyének a kartellek elleni és a 
vámtarifa revíziója ügyében a kormányhoz, 
intézett feliratát hasonló szellemű felirattal 
támogatják, valamint támogatják a tiszántúli 
mezőgazdasági kamarának a fagykárosult gaz­
dáknak adókedvezmény nyújtása iránt a 
pénzügyminiszterhez intézett feliratát is.

A K1NCSESHEGY 
KÖRNYÉKÉNEK RENDEZÉSE.

vábbéifitését programba vették 131,250 pengő 
költséggel, amiből egyharmad rész az érde­
keltséget. egyharmad a várost terheli, egy­
harmad részre pedig a kereskedelmi minisz­
tertől kérnek hozzájárulást. Kérte, hogy 
hozandó határozatot sürgősen terjesszék le 
kormány ha tósági jóváhagyásra.

Ruffy- Vargha Kálmán dr. rámutatott arra, 
hogy a város még 1921-ben elhatározta az ut 
kiépítését. Az alapépítményt az állam meg is 
csináltatta, de mivel nem építették ki telje 
sen, az ut járhatatlanná vált. Ez lesz a varos 
legszebb utia. Két oldalán nyaralok épülnék 
majd. Kéri, hogy fogadják el a kereskedelmi 
miniszternek azt az ajánlatát, hogy egyhar­
mad résszel járul a költségekhez, ken to­
vábbá, hogy az utat az akadémia kapujáig 
építsék ki.

Borsos József th, tanácsnok: Az ut az út­
hálózati kimutatásban csak a gazdasági aka­
démia határáig van felvéve, az akadémia te­
rületén talán a kereskedelmi miniszter épít­
tethetné meg.

R ufíy- Vargha Kálmán dr.: A városnak is 
érdeke, hogy az akadémia utat kapjon.

Vásáry István dr. polgármester: Hozzájá­
rul Vargha Kálmán indítványához, de csak 
akkor, ha az őrháztól az akadémia kapuiáig 
vezető szakasz kiépítéséhez a város egylrar- 
mádrészén kívül a kereskedelmi miniszter 
egyharmaddal és a földművelésügyi minisz­
ter. mint a telek használója, szintén egyhar­
maddal járul hozzá, annál is inkább, mert a 
földművelésügyi miniszter eddig még semmit 
nem adott erre a célra.

Juhász Nagy Sándor dr.: A polgármestei 
javaslata korrekt, ezért elfogadja.

A javaslatot a polgármester kiegészítésé­
vel el is fogadták.

egy uj bizottság.
Az állam elővásárlási, vagy megváltási jo­

gának gyakorlásával kapcsolatos állásfoglalás 
céljából Poroszlay László. Halász Miklós és 
Pásztor Ferenc bizottsági tagokat küldték ki.

A MEZŐGAZDASÁGI 
ÉPÍTKEZÉSEK.

Veress Géza dr. tanácsnok ismertette a 
mezőgazdasági birtokokon szükséges építke­
zések ügyét, elmondva, hogy elkészült a költ­
ségvetés, azt felterjesztették a belügyminisz­
terhez és egyidejűleg kiírták a versenytár­
gyalást, még a múlt nyáron, rövid határidő­
vel. A miniszteri jóváhagyás azonban csak 
november 29-én érkezett le. Ebben a minisz­
ter kifogásolja, hogy a munkák a műszaki
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ügyosztály költségvetésében tulmagasan van­
nak értékelve. 307,000 pengő áll rendelke­
zésre. a versenytárgyalás eredménye azonban 
még a műszaki ügyosztály költségvetését is 
felülmúlta. Lehet, hogy ennek a sürgősség 
volt az oka. A jog- és pénzügyi bizottság és 
a gazdasági bizottság azt javasolják, hogy 
tartson a város uj versenytárgyalást, mert 
valószínűnek látszik, hogy az eredmény ol­
csóbb lesz a mostaninál, kivéve a két furott 
kút munkálatait, amiket vállalatba adásra ja­
vasolnak, mert az ajánlatok lényegesen ol­
csóbbak az előirányzatnál.

Láng Sándor dr. és dr. Freund Jenő meg­
jegyzései után dr. Fejér Ferenc mutatott rá 
arra, hogy az ajánlattevőknek már régen benn 
van a bánatpénzük, ebben az ügyben jártak a 
polgármesternél is és elpanaszolták, hogy 
féléve a városnál van a kauciójuk. Javasolja, 
hogy azokat a munkálatokat, amelyek alatta 
maradtak az előirányzatnak, adják ki. Ma jó­
kedvű adakozó hangulatban volt a kisgyülés. 
megszavazott minden segélyt, ami talán nem 
is volt helyes. Méltánytalanság volna, hogy 
éppen a kisebb iparosokat érje kár.

Bessenyei Gyula szintén amellett volt, 
hogy ne hirdessenek újabb versenytárgyalást.

Vásáry István dr. polgármester: Ha most 
vállalatba adnók a munkát, akkor sem le- 
hetne előbb hozzáfogni, mintha uj verseny­
tárgyalást hirdetünk. Én az összesség érde­
keit tartom szem előtt és azt nem vagyok 
hajlandó partikuláris érdekekért feladni. 
(Nagy helyeslés.)

Bessenyei Gyula azt hangoztatta, hogy a 
debreceni külsőségi viszonyokkal nem isme­
rős a minisztérium műszaki osztálya, azért 
adhatott ilyen véleményt. Most már ott tar­
tunk, hogy a munkaalkalom után kapkodnak 
az emberek, a tisztes ipart pedig így válságba
sodorják. ...........

A többség ezután elfogadta az előadói ja­
vaslatot. ,

A főispán délben egy órakor a kisgyulest 
félbeszakította és folytatását délután 4 orara 
tűzte ki.

A délutáni gyűlés

Zöld József főjegyző javasolta, hogy a km- 
cseshegyi tó környékét földegyengetéssel 
rendezzék, ami munkanélküliek munkához 
juttatását is célozza. így tiz telket nyerné­
nek és a 10.000 pengős költség ezek árából 
kikerülne. A tónak népstranddá alakítása 
ügyében később határoznak.

A kisgyílés a javaslatot elfogadta.

BACON TERMELÉS 
A DEBRECENI VÁGÓHÍDON.

Az Anspacher Hermann brémai cég ajánla­
tot tett a városnak évenként 25,000 darab so­
vány sertés exportálására, baconnek feldol­
gozva. Éhez 15,000 pengős beruházás kell a 
vágóhídon, amit a cég eszközölne az első évi 
vágatási dijak terhére, mert 20,000 darab 
sertés után 25,000 pengő vágatási dijat fizet 
a cég a városnak, ami évi minimum is. Min­
den további sertés vágatási dija egy pengő. 
A bizottságok egyhangúlag javasolják az 
ajánlat elfogadását, mert két-három millió 
pengő forgalmat jelentene a sertésexport.

A kisgyülés egyhangúlag elfogadta az elő 
terjesztést.

A PALLAGI UT.
Borsos József tb. tanácsnok terjesztette 

eló, hogy a pallagi törvényhatósági ut to-

A délutáni kisgyülésen a vízvezetéki sza 
bályrendeletet úgy magyarázták, hogy a ház­
tulajdonos köteles egy vízcsapot könnyen 
hozzáférhető helyen felállítani, állandóan 
üzemben tartani és minden, az udvarban la- 
lakónak megengedni annak a használatát.

Zöld József főjegyző ismertette ezután, 
hogy annak idején a közüzemek megvizsgá­
lására kiküldött ad hoc bizottság azt java­
solta, hogy a városi nyomda könyvkötészetet 
korlátozzák, esetleg szüntessék meg. a Mc- 
liusz könyvkereskedést pedig a városi 
nyomda által kiadott könyvek árusítására 
korlátozzák. Ennek a tartalmát közölték a 
tiszántúli egyházkerülettel, mint társtulajdo­
nossal. elvi álláspontjának kifejtése végett. 
Az egyházkerület,elnöksége most közölte az 
egyházkerületi közgyűlés határozatát, amely 
szerint a felemelt alaptőke nagyobb jövedel­
mezősége szempontjából szükségesnek tartja 
a könyvkötészet és a Méliusz könyvkereske­
dés mostani állapotban való megtartását, 
amig ez az állapot a vállalatra nézve jöve­
delmező.

A bizottságok javaslatára ezt a kisgyu- 
lés egyhangúan tudomásul vette.

FELÜLVIZSGÁLJÁK 
A BÉREKET ÉS HASZONBÉREKET.

\ kisRVitlés bizottságot küldött ki a haszon­
bérlői!. üzlethelyiség- és lakbérleti szerződé­
sek megvizsgálására és « haszonbérlőknek és 
Urlökml,■ esetleg nyiiitliató könnyítések tekin­
ti, léken javaslattételre. A bizottság tagjai: Hí. 
Debreezeni Barna. dr. Ténli Lajos. Széli László, 
Sí. Sebestyén Lajos, llekes Lajos. Pdszloi 
Ferenc.

A TANYAI LELKÉSZSÉGEK.
A rét. egyház tanyai lelkészségek ielállítá­

sra lelket kért. Az egyik lelkészi lakásnak a 
Cseréli 2 hold tőklet már adott a város. A má­
sik lelkészi lakás céljaira a Kádár dűlővel 
szemben ajánlott meg 2 holdnyi lelket a város.

kötött bér, szabad felmon­
dás MELLETT FOGLALT ÁLLÁST 

A KISGYÜLÉS.
Zédd József főjegyző terjesztette elő a jog- 

és pénzügyi bizottság javaslatát a háztulaldo-

I

nosok egyesületének „ lakások kiszabadítására 
irányuló kérése tárgyában. Kimondta, hogy a 
törvényhatósági bizottság már a mull övben a 
lakás-forgalom felszabadítása melleit foglalt ál- 
lást s szavazat ellen eben kérte a nópjó-
10ti minisztert, bogi' tegye teljesen szabaddá a 
lakásforgalmat. A Háztulajdonosok Egyesülete, 
amely ebben az ügyben a népjóléti miitiszlc- 
,'hunban eljárt, azt az értesítést adta a va­
rosnak. hogy tt kérdem teljesítéséről szó sem 
lehet. Most a Ház,tulajdonosok Egyesülete az­
zal a kéréssel fordul a városhoz, hogy bont­
sák kél vészre a problémát. Az egyk rész u 
lukasok dm legyen, ezt tegyék kömé. ne le­
hessen drágábban kiadni egy lakást sem. el 
lenben legyél; lehetővé a kimondást, hogy ■> 
háztulajdonos megszabadulhasson attól a lábú­
jától, akivel összeférni nem tud. A jog- UL 
pénzügyi bizottság indokoltnak tartja a kere-á. 
hogy ilyen érlelőmben Írjon del a törvényha­
tóság a népjóléti miniszternek s ezl javasolja 
is a kftzg.vBl6.snak azzal, bőgj' a feliratban ■' 
bét korlátozás 19.31. május 1 -én leendő törlései 
kérje.

A javaslatot hozzászólás nélkül elfogadta a 
kisgyülés.

GYÓGYSZERÉSZETI 
TAN FOLYAMOT KÉR A VÁROS.
A Magyar Gyógyszerészek Egyesületének 

debreceni kerülete beadványában arra Invia j- 
a várost: kérje a kultuszminisztertől 

í gyógyszerészeti tanfolyamnak a debreceni 
i egyetemen leendő felállítását. A kisgyülés ina 

gá’évá tette a kérést azzal az indokolássá , 
hogy a Tiszántúl lijuságának szüksége 'il 1 
i!\ éi 11 szakiskolára.

UJ BENZINKUTAK.
Eddig Debrecenben üt benziiikul volt. •«*' 

utóbb több benzinkút engedélyezése iram ai 
tűk be kérvényt Debrecen városhoz. Összese’ 
22 henziuktitra kértek engedélyt, mire a 
és pénzügyi bizottság bizottságot küldőit 
much 19 benzinkút felállítását javasolta.

A kisgyülés a javaslathoz hozzájárult, num 
sok. kisebb, adminisztratív iíxv letárgjaiav. 
utált s órakor végezte he tárgyalásait.
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Baltazár püspök szerint az angol politikusok pártkü­
lönbség nélkül csak egy demokratikus alapon álló ma­
gyar bel- és külpolitika megvalósításával tartják lehe­

tőnek a revíziós akció sikerét
Magyarország jelenteni politikai rendszere nem szimpatikus az an­
golok előtt, akik nem tudják elhinni, hogy nálunk meg ma is nyílt 

szavazással választják a nép képviselőit

semminemű rokonszenvrr nem szá­
míthatunk mindaddig, amíg a magyar 
politika nem igyekszik alkalmaz­
kodni azokhoz az általuk elfogadott 
elvekhez, melyeknek az angol szo­
cialista párt a maga külpolitikájában 

is igen fontos szerepet juttat.
Ily hangulat mellett kétségtelen, 

hogy a revízió, amely feltétlenül több, 
mint amit tiszta udvariasságból! bárkitől 
is elvárhatunk és amit az angol kormány 
legfeljebb akkor tudna megfelelő nyoma­
ték kai képviselni, ha mögötte állana az 
angol szocialista párt rokonszenves támo­
gatása is, nem a legkedvezőbb auspkiu- 
mok elé tekint mindaddig,

Baltazár Dezső dr. püspök tudvalévőén 
most tért haza angliai útjáról, amelyre a 
magyar ügy szol­
gálata érdekében 
ment. A püspök rö­
viden már nyilatko­
zott a Debreceni 
Független Újság 
hasábjain, most mó­
dunkban van közöl­
ni a püspöknek láto­
gatásáról szóló azt 
a nyilatkozatát, 
ameiyet még Lon­
donban tett s amely 
megdöbbentő képet 
tár elénk arról a 
felfogásról, amely a 
reakció:. politikát 
folytató kormányrendszerünk folytán Ma­
gyarországról vezető angol politikai kö­
rökben uralkodik s amely megakadályozza 
annak a szimpátiának hatékony érvénye­
sülését a magyar revíziós törekvések ér­
dekében, amellyel egyébként Angliában 
Kossuth Magyarországa iránt viseltetnek.

A nyilatkozat bő kivonatban a követ­
kező: v jjjg] ,

Utazásom eredményével minden te­
kintetben meg vagyok elégedve.

Az angol politikai élet tizenöt tekin­
télyes alakjával, valamennyien aktiv 
államférfiak, aktív és volt miniszte­
rek, képviselők és lapszerkesztők, 
volt alkalmam hosszabb megbeszé­
léseket folytatni, közöttük Anglia 
mostani politikájának nagysulyu irá­

nyítóival is.
- E találkozások folyamán természete­

sen informáltam őket a magyarországi vi­
szonyokról és ugyanakkor magam is in­
formálódtam, hogy és miként vélekednek 
az angol politika e kiválóságai a magyar- 
országi politikai helyzetről.

— Meg akartam személyesen is győ­
ződni arról, vájjon mennyire áll meg az a 
manapság oly feltűnően sokat és 

bizonyára nem minden cél nélkül han­
goztatott, mentegetőzésnek beillő 
okoskodás, hogy a külföld szempont­
jából teljesen mindegy és közömbös, 
hogy Magyarország demokratikus, 
vagy antidemokratikus kormányrend- 

szer alapján rendezkedik-e be.
Személyesen, közvetlen érintkezés 

alapján akartam meggyőződni arról, hogy 
vájjon kitehetjük-e magunkat továbbra is 
annak a rizikónak, hogy az európai poli­
tika igen fontos tényezői kizárólag azért 
zárkózzanak el előlünk úgy politikai, mint 
gazdasági téren, mert

Magyarország mostani politikai rend­
szere nem szimpatikus előttük

és abban nem látják a magyar nép nyu­
godt, békés és az általános európai hangu­
lathoz simuló, abba beleilleszkedő fejlő­
désének garanciáját.

— Természetesen a liberális és szocia­
lista pártok vezetőivel kerestem elsősor­
ban érintkezést, noha találkoztam több 
konzervatív politikussal is.

Itt mindjárt megjegyezhetem, hogy
az angol konzervatív politikát óriási 
távolság választja el a minálunk kon­
zervatív politikának nevezett reakció­

tól.
— Minden túlzás nélkül mondhatom, 

hogy rendkivül meglepett és jól esett az 
a meleg érdeklődés, amit a magyarországi 
helyzet iránt mindenki, akivel érintkezésbe 
jöttem, tanúsított.

Ennek oka talán nem is mindig a 
Magyar ügy iránti érdeklődés volt, hanem 
inkább az a mondhatni testvéri érzés, ami 
a világ demokratikus pártjai között az 
utóbbi időben egyre jobban kialakulóban 
v*n és ami természetesen reánk, a különö­
sen nehéz viszonyok között harcoló liberá­
lis politikusokra is ráirányította nagy nyu­
gati barátainak figyelmét

Dr. Baltazár Dezső.

Örömmel láttam, hogy nyugati ba­
rátaink teljesen tudatában vannak azok­
nak a nehézségeknek, amelyek Magyar- 
országra általában és az előttük mindig, 
mint demokratikus és liberális gondolko- 
zásu s épp ezért rokonszenves magyar 
népre különösképpen is ránehezednek.

Éppen ezért angliai tapasztalataimat 
talán legrövidebben abban foglalhatnám 
össze, hogy noha eddig sem csináltam tit­
kot liberális meggyőződésemből,

mostani angliai utam tapasztalatai 
csak még jobban megerősítettek 
meggyőződésemnek nemcsak belpoli­
tikai, de külpolitikai szempontokból

való helyességében.
Mondhatom, hogy oly erős hatással 

voltak rám angliai benyomásaim, hogy 
úgy érzem, Valósággal lelki kényszer pa­
rancsszava alatt állok, amidőn

legjobb meggyőződésemmel, minden 
erőmmel és tudásommal hirdetem, 
hogy Magyarország csakis a liberális 
és demokratikus tradíciókhoz való 
visszatéréssel, az azokra alapított po­
litikával és politikai erkölcsökkel-1 lesz 
képes újból kivívni a nyugati nagy 
nemzetek rokoi^szenvét és becsülését 

és csak ekkor számíthat azok támogatá­
sára.

Nem hiszik, hogy Magyarországon nyílt szava- 
zásos választás van

— Különösen
a magyar; választójog és választások 
terén fennálló anomáliák, a közsza­
badságok korlátozása és a magyar 
földbirtokpolitikának antidemokrati­
kus volta azok a visszásságok, ame­
lyek talán a legismertebbek Angliá­

ban.
A liberális párt egyik világhírű ve­

zére, aki többizben viselte hazája legna­
gyobb közjogi méltóságait és akihez az 
egyik északeurópai állam szintén liberális 
pártállásu külügyminiszterével együtt 
voltam teára meghiva,

hihetetlennek tartotta, hogy Magyar- 
országon még ma is nyílt szavazás­
sal választják a nép képviselőit. Sze­
rintük még a magyar revíziós politika 
érdekeit sem szolgálja Magyarország­
nak a liberális és demokratikus poli­
tika e legelemibb követelménye elől 

való elzárkózása.
- Jellemző egyébként arra, hogy mily 

fontos lenne a magyar politika demokrati­
kusabb utakra való terelése, hogy

a revíziós akciót is abból a szempont­
ból Ítéli meg úgy az angol szocialista, 
mint a liberális párt, hogy vájjon az 
szolgálja-e Magyarország és Közép- 
Európa demokratizálódásának ügyét.

Midőn felkértem filcet lord Rother- 
mere akciójának parlamenti támogatására, 
kivétel nélkül mindnyájan azt válaszol­
ták, hogy bármennyire rokonszenves is 
előttük Magyarország és bármennyire 
igazságtalannak tartják is a trianoni béke 
számos rendelkezését, nem .részesíthetik, 
azt ®ly támogatásban, mint szeretnék, 
mert az a körülmény miként azt a kis- 
antant államok nagyon ügyesen beállítot­
ták , hogy „ez csak a magyar feudaliz­
mus érdekeit szolgálja",

szinte lehetetlenné teszi a demokrati­
kus gondolkozásu politikusok szá­
mára, hogy az egyébként rokonszen­
vesnek és igazságosnak tartott akciót 

támogassák.
Természetesen igyekeztem őket fel­

világosítani, hogy felfogásuk téves.

A demokráciától függ a Rothermere-akció sikere
kor egy fiatal liberális képviselő, aki az 
elmúlt hónapokban több Ízben is szóvá- 
tette a magyar kérdést az angol parla-

A szocialista kormány egy igen je­
lentékeny és tiszteletreméltó tagja, aki 
valósággal romantikus lelkesedéssel be­
szélt előttem Kossuthnak reá gyakorolt mentben, elmondotta, hogy
hatásáról, egyenesen azt mondotta, hogy

ő mindaddig ellensége volt a lord ál­
tal megindított akciónak, ameddig 
Esmond Hannsworth fel nem világo­
sította arról, hogy a Rothermere- 
akció nemcsak hogy nem szolgálja a 
magyar feudalizmus érdekeit, hanem 
maga lord Rothermere is csak egy 
demokratikus, a Kossuth-i elgondo­
lások és ideák alapján álló bel- es 
külpolitika megvalósításával tartja le­

hetőnek a revízió megvalósítását

őt a magyar fájdalomnak és szenve­
désnek az a megható kifejezése tette 
magyarbaráttá, amit, mint Genfbe i 
járó angol újságíró, Apponyi beszé­

deiben többször megcsodált.
Egy munkáspárti képviselő viszont 

azt mondotta, hogy
ö csak Kossuth nevével kapcsolatban 
ismerte Magyarországot, azonban 
már ez is teljesen elegendő volt arra, 
hogy elitélje a velünk való kegyet­
lenséget és barátunkká szegődjön.

s éppen ezért minden megnyilatkozásában 
csak ezt ajánlotta a magyar nép figyel­
mébe.

örömmel láttam, hogy Harmsworth 
magyarázata 'teljes mértékben megnyug­
tatta ezt a nagysulyu angol államférfit.

Mindezt egyáltalán nem politikai 
taktika, vagy hangulatkeltés céljából mon­
dom, hanem kizárólag tapasztalataim alap­
ján, mert nem beszéltem egyetlen oly szo­
cialista, vagy liberális képviselővel, köz­
tük több, a magyar kérdés iránt éppen a 
protestáns- kapcsolatokból kifolyólag ro- 
konszenwel viseltető papképviselővel 
sem, aki sajnálkozásának ne adott volna 
kifejezést, hogy

bármennyire szereti és részvéttel vi­
seltetik is Kossuth Magyarországa 
iránt, még sem támogathatja a 
Rothermere-akciót, mert a mostani 
magyar politika oly éles ellentétben 
áll a demokráciának azokkal a nemes 
hagyományaival, amiktől ők, mint 
szabadelvű politikusok, nem térhet­

nek el.
így egyenesen megható volt, ami­

Általában egyenesen meglepő, hogy 
Kossuth neve még ma is milyen jól is­
mert Angliában.

Arra a kérdésünkre, hogy az előkelő 
angol politikusokkal való beszélgetései 
után milyennek látja a revízió lehetőségeit 
Baltazár püspök a következőket mon­
dotta :

Az angol kormány tagjaival folyta­
tott beszélgetéseimről természetesen nem 
áll módomban nyilatkozni. A diszkréció 
pecsétjének zárja alatt nem egyszer igen 
őszinte véleményeket hallottam. A ma­
gam teljesen egyéni, azonban éppen an­
gliai beszélgetéseim folyamán még jobban 
kialakult véleményem viszont az, hogy 
noha Magyarország egész bizonyos lehet 
abban, hogy az angol kormány minden­
kor. bár

valószinüleg hideg, de teljesen kor­
rekt magatartást fog tanúsítani a ma­

gyal" kormánnyal szemben,
az angol kormány mögött álló szocialista 
párt részéről, melyet természetesen nem 
kötnek a kormányra vonatkozó szigorú 
szabályok,

amíg mi is meg nem tesszük azt, 
amit Európa közvéleménye a revízió 

érdekében tőlünk is elvár,

TÉRT HÓDIT A REVÍZIÓ
Egyébként azonban kétségtelen, 

hogy maga a revízió eszméje jelentékeny 
haladást érte el az angol közvélemény­
ben.

Ugyanakkor viszont mindazok a ba­
rátaink. akik a revízió kérdésével foglal­
koznak és támogatásukat Ígérték meg,

egyöntetűen hangsúlyozzák, hogy az 
csakis békés eszközökkel lesz elér­

hető.
Angliát a magyar kérdés csak egy 

pontban érinti közelről, hangoztatták 
előttem, az általános európai béke szem­
pontjából.

Az angol lapokban hiába kerestem 
a magyar államférfiak nyilatkozatait, né­
hány soros száraz jelentéseken kívül 
semmit sem találtam.

Többször felvetették előttem azt a 
kérdést is, vájjon mik a céljai Magyaror­
szágnak az Olaszországgal való együtt- 
haldással?

Igen fontos helyeken hangoztatták 
előttem, hogy

a trianoni békében lefektetett terü­
leti határokat nem szabad végleges­

nek tartani,
ezek megváltoztatását azonban csakis bé­
kés utón tartják lehetőnek.

Nagy részvét mellett temették 
el Lázár Miklós egyetemi fo­

galmazót
Általános megdöbbenést keltett a Tisza Ist­

ván tudományegyetem rokonszenves fiatal fo­
galmazójának, dr. Lázár Miklósnak halála. Er­
délyi menekült ember volt, aki sok viszontag­
ságon ment Keresztül, sok szenvedésben volt 
része, amig a debreceni egyetemnél révbe ju­
tott. Szorgalmas, kitűnő munkás, derék ember 
volt, akit mindenki megszeretett.

Egy hónap előtt lett beteg. Meg is operálták. 
A miitét sikere alapján mindenki azt hitte, 
hogy rövidesen felépül. A remények azonban 
nem teljesedtek be. Tiz nap előtt komplikációk 
léptek föl és dr. Lázár Miklós elhunyt.

Árván maradt családját tömegesen keresték 
föl részvétnyilatkozataikkal elsősorban az 
egyetem rektora és tanári kara.

Temetése nagy részvét mellett volt kedden 
délután félnégy órakor a Kossuth uccui tem­
plomból. ahol a gyászolók nagy tömege jelent 
meg.

Ujhedvezmény
vendégeinhneli

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból íme- 
nut kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létcsitctt megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar klr. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal előbb velőnk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával. (Nincs kocsfkőltsége)
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A Szülők Iskolája ismét nagy érdeklő- 
dés mellett tartotta meg nyolcadik

elődását
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Kzt'ímclivr Ferenc: X gyermek jiiK-UmimU pe SzepaCher rer. |e,enl»ségéről beszeli

. . ,i..„ ....... kell választani a játék forNem mindennapi élve 
zetben \ <>li részük mind­
azoknak. kik a Szülök 
Iskolájának tegnap esti 
előadásán részt 'ettek. A 
WAV. műhely telep Le­
vente Dalköre Hoppe; 
Daloljatok cimii kompo­
zícióját adta elő kitűnő 
kidolgozásban, mely a 
hallgatóság soraiban ál­
talános tetszést és elis­
merést váltott ki. Maid 
Szipuchcr Ferenc, a 
róm. kath. .‘lenti iskola

Szepucher fmW tanitóia a gyermek laté- 
kainak pedaKotfuu jelen-

tőségével kapcsolatosan igen tartalmas, élveze­
ted és hangulatos szabadelőadásában állandó
figyelem közepette ismertette a gyermek I» 
Mnak a fejlődő egyénre gyakorolt hamsa,t 
melyek a test es lélek fejlődésében egyaran 
irányító szerepet töltenek be s ntc# 
szülő és nevelő figyelmen kuni nem ha»hat.

A szülő más szemmel nézi a bitek ege. 
lyamatát, mint a gyermek, kinek szamara a. 
többé-kevésbbé komoly munkát jelent. Alkal­
mat kell tehát szó' áltatni arra. hogy a per­
mek a nevelt min ' rendelkezésre allo sza­
bad ideié, hasznos játékkal töltse, lerntesze e-

meg kell választani a játék formáját is. méh 
a gvermeki lélek nemesebb érzéseinek tejles. 
lésére kiváló eszközül szolgál. Pl. a .ml meg- 
választott társasjáték alkalmas an a. y’KN 
gyermek erkölcsi érzékét a célnak megtelel«,en 
ápoljuk, gondolatokat ébresszünk, a nemes, a 
jó cselekedetre ösztönözzük, vele a test ügyes­
séget is fejlesszük. De fontos a játszótársuk 
megválasztása is. mely szintén a nevelő szülő 
feladata. A kevésbé jó nevelési', gyermek pél­
dáin vonzó hatást gyakoro) annak környeze­
tére S szomorú következményeket vonhat 
maga után. Óvjuk a gyermeket oly játéktól, 
mely mint pl. a kártyajáték, bizonyos szenve­
délyeket termel ki a gyermek lelkivilágában s 
ennek esetleges utóhatásaival szemben aztan 
gyakran a szülő tehetetlenül all.

látszék tehát a gyermek, hiszen egészséges 
gyermek játék nélkül el sem képzelhető, de 
legyen ezen játéknak irányítása ■ - a gyermek 
tudtán kivid a sz*ü. a nevelő keiében 
végeredményében mint a nevelés hathatos esz­
köze szerepeljen.

A mély nevelői hatást kiváltó értékes, han­
gulatos előadást a hallgatóság állandó tetszésé 
kisérte s annak befejeztével az előadót lelkes 
tapsával jutalmazta. A Szülők Iskolájának 
nyolcadik előadása Bulla Ernő „én,nevelésügyi 
titkár zárószavaival ért véget. ^ f

Meghalt a biharleeresztesi dráma 
másik áldozata

A rendőrőrmester lialőlos szerelmének min- 
den részletére világosságot derített a nyo-

mozas
Hirt adtunk már arról, hogy V oronyt Sán­

dor reiidörtörzsórinester. akit De'nrecenhol He­
lyezlek el a biliarkeresztesi kirendeltségliez, 

szercianléMüböl háromszor szerelmesére 
lön s aztán agyonlőtte magát.

A leány életveszélyes sérüléseket szenvedett 
és anélkül, hng\ eszméletét visszanyerte volna, 
hétfőn reggel meghalt.

A nyomozás, amely a halálos \ vgu szerelmi 
dráma ügyében indult meg, befeiezést nyert es 
világosság derült a végzetes szerelem minden 
részletére. Toronyi Sándor rend:,i törzsőrmes­
ter aki a debreceni reiidőrlegénység legjobb­
jainak sorában foglalt helyet. Dubrccnhen is­
merkedett meg a csinos külsejű szobaleaniiya . 
Az ismeretségből nagy szerelem fejlődött, leg­
alább is a Toronyi részéről. A lendortorzsor- 
II.ester elr. nyagolta feleséget es teljesen a 
szobaleány után vetette magát, akinek hizelgett 
a daliás Toronyi udvarlása.

\ remlörtörzsőrmestert néhány hónappal cz- 
elóu elhelyezték Debrecenből es kivezényelték 
a biliarkeresztesi határkirendcllségre. Felesége 
és azok, akik tudtak szerelmi ügyéről, abban

hízlak, hogy ez az áthelyezés hasznára lesz 
Toronyinak, elszakad a leánytól és visszatér 
a családi léke. A kivezénylés azonban még 
rosszabbá tette a helyzetet, mert a leány To- 
roiiyi hívására utána mlmt és ott telepedett le.

(.•szökellésnek, amely vasárnap délelőtt
ulhanya- 
'cilla iél- 

azt mondta

játszódott 1c, a leány volt az oka, 
golta a szerelmes Toronyit és kisuny 
tékenységét. A veszekedés hevében 
néki, hogy

nem kötheti az eleiéi egy feleségre ember 
hez és nem is szereti, inert zsugori ter­

mészetű.
Toronyi a vita sorún megfenyegette és köve­
telte, hogy más férfivel ne Sárion, mert nem 
tűri a csapodárságot. A szohaleány dacosan 
vágta vissza, hogy azzal jár, akivel kedve 
tartja és néki nem parancsolhat abban senki. 
A leány kötekfflésétűl felbőszült rendőr ez­
után vette elő pisztolyát s adta le azokat a 
lövéseket, amelyek kioltották a leány életét 
és halálát okozták a szerelmes szivii rendőr- 
törzsőrmesternek is.

I és azok, akik tudtak^
*❖« »❖«

Az eöri ébredővezért barátja megöléséért
nyolc évi fegyházra lteltek

- . a  nini P6 A7
nyoic Bt* -------- „ ,

. , , feleséxét is megakarta ölni és az uccara küldte 
durva ember » felesegeyeju

Eger, január 28. 
Tóth Ferenc köztisztasági vállalkozó vala- 

miUor igen jelentős szerepet vitt ^’

a“"pok is sokat foglalkoztak, mert 
újságban hirdette, hogy „idegen laiuaknak 
nem bocsátja rendelkezésére a Hozt^ztaság 
vállalat „aj nagy laitiaiV. A választások ide­
ién Tóth Budavári László .fokortese vö t. K 
síihh már „idegen laiuaknak" is dolgozott 
Tóth Ferenc, de ügyei ennek dacara egy 
rosszabbul mentek, végül felhagyott valako 
zásával, ócska holmik eladóval kezde t «oe- 
lalkozni. 1929 nyarán Budapestre boltoz, , 
maid szeptemberben visszatért '^ene. . 
barátságot kötött Oláh Vilmos kudarmcsterrel.

Október 3-án délután Oláh Vilmosnak Ver- 
höczy uccui lakásából scgélykiáltasokat hallot­
tak. A szomszédok rendőrt hívtak. A kapu he 
volt csukva. A rendőrök bemásztak az nc- 
varra, ott

„ kapu aljában nagy vériácsában találták 
Oláh Vilmost és Tóth Ferencet.

Oláh már nem volt eszméleténél. Tóth Ferenc 
kiabált, hogy segítsenek rajta, mert meghal 
Sebeit mutogatta. Kiderült. hog| neki semmi
hala nincs, csak az arcát 'érezte be Oláh VII 
mos vérével.

Oláh koponyája teljesen össze volt ron­
csolva, nem leheléit rajta segítem.

A két 'férfi mellett feküdt a véres tejsze, j 
amivel a borzalmas mészárosmunkát végezte I 
., tettes s a földön feküdt Tóth Ferenc zseb- I 
kése is. A gyilkosságnak közvetlen tanúja nem

A kihallgatott tanuk arról tettek vallomást 
hogy Tóth Ferenc akkor, amikor a rendőrök 
a helyszínére érkeztek, az áldozat mellett te- 
kütlt.

A nagyerdei városi fürdő megszüntetése 
mellett döntött a törvényhatósági kis-

gyűlés
A modern Margit fürdővel a nagyerdei tűrd« 

vehette fel a versenyt és Hjy nem ei ne 
it/es fentartani — A mai határozattal a turdo ' „lofsó rlsze: a «őztürdő Is megszűnt

A Debrecen,' Fügten Újság már több al- Magosé György d, viszont 
kálómmal foglalkozott azzal a kérdéssel, 
hogy vájjon a városi nagyerdei fürdő feltar­
tása megokolt-e különösen a várost érdeklőén 

.-i.LAi izimutattn a Ueo-

\ olt.
Tóth Ferenc azt állította, Imgy mm ö ölte 

meg a kádármestert,
hanem egy idegen férfi, akit ö nem látott.

Az ügyészség szándékos emberöles bűntet­
tének vádlát emelte Tóth Ferenc ellen. Az 
egykori ébredövezér ma délelőtt állt az egri 
büntetőtörvényszék óátbory József tanacsa
előtt.

Tóth Ferenc kihallgatása egész során a leg­
makacsabb tagadással letel az elnök kérdéseke. 
Azt hangoztatja, hogy ö felkereste Oláh Vil­
most a lakásán és követelte tőle a kölcsön­
adott összeget, tzen összevesztek. <> cl akart 
távozni. Oláh Vilmos azonban megragadta őt, 
ütötte- verte, mire

Kettőjük között volt a balta, amelynek a 
nyele Tóth Ferenc felé volt fordulva, 
mintha Tóth éppen akkor ejtette volna ki 

a kezéből.
Az udvarról senki el nem távozott az eset 
után. A meggyilkolt közelébe senki sem tut

Bíró Károly dr„ a Nemzeti Bank egri fonok«, 
azt hangoztatta, hogy Tóth Ferencen kivul 
senki sem juthatott a meggyilkolt közelébe.

Nagy érdeklődés mellett hallgatták k, .a vád­
ló,, feleségét, született Brade Juliannát, ak, 2. 
esztendős, jelenleg Budapesten, a Ncie ejcs n 
4, szám alatti liazhan lakik.

A elnök kérdésére az asszony kijelenti, 
hogy \ allani kíván férjének bűnügyében.

Kimondotta az asszony, hogy 1927-hcn kö­
tőn férjével házasságot. Polgári esküvőjük 
volt csupán. A házasság nem volt boldog, térje 
állandóan üldözte öt, durva volt hozza, eme ­
let, lumpolt és kártyázott. Nem egyszer revol­
verrel fenyegette meg. Amikor mar a sok kín­
zás, nem bírta. 1929-ben felment Budapestre 
Budapesti lakásán is többször felkereste es 
revolverrel kényszeritette, hogy legyen u 
a íelesége.

A férje beszélt neki Oláh Vilmosról >s es 
elmondotta, hogy Oláh állandóan adott neki 
apróbb pénzösszegeket, az Oláhtól kapott pénz­
ből fizette ki a lakását is.

Elmondotta az asszony, hogy a nevelőany­
jától örökölt ingóságokat a férje eladta és az 
értéktárgyakat elzálogosította. Rendkívül penz- 
úhes ember volt a férje, több Ízben azt is mon­
dotta, hogy

keressen bármilyen utón pénzt, dlljójt ki 
ttz ticcásarokra.

A férje egyébként égy alkalommal testvére 
ellen is merényletet akart elkövetni.

Az elnök ezután felmutatja az asszonynak 
azt a kést, amelyet az áldozat mellett a veres 
földön találtak. Az asszony határozottá» kne 
lenti, hogy ebben a késben férjének zsebkését
ismeri fel. .

Felmutatja a elnök a revolvert is. mire az
asszony kijelenti

tasa megoKOu-e -
financiális szempontokból. Kimutatta a ‘ 
récém Független Újság, hogy a nagyerdei 
fürdő csupán népfürdőnek tartható fenn, 
azonban ez esetben is csak olyan beruházások 
mellett, amelyeket a város pénztára es pénz­
ügyi helyzete sem máskor, sem különösen 
most el nem bir. Végül is az .do igazolta a 
Debreceni Független Újság cikkeit. varos 
fürdő teljesen elavult, omladozni is kezdett, 
a városhoz közelebb fekvő, teljesen moder­
nül berendezett M argit-íürdővel a versenyt 
nem állhatta s Így most a varos vezetőségé­
nek jobb belátása folytán meg «s szüntetik 
üzemét. Az ügyet kedden tárgyalta a k.sgyu- 
lés is, amiről tudósításunk a kővetkező.

ö ,'s Wolle
gyilkolta volnaAz azonban nem igaz. hogy 

meg Oláh Vilmost.
Oálbory elnök elébe tárja a lényállast, a 

helyszíni rajzot, valamint a tanuk vallomását, 
amelyek

kizárják, hogy más követhette volna 
-v gyilkosságot, mint ö.

el a

Igen. ismerem ezt a revolvert, nagyon 
sokszor akart ezzel az uram lelőni.

A védő és vádbeszéd elhangzása után a bí­
róság meghozta Ítéletét, melynek értelmében 
bűnösnek mondták ki Tóth Ferencet erős fel­
indulásban elkövetett szándékos emberölésben 
cs 8 évi (egyházra ítélte, A/ ítélet nem jogerns.

megszüntetik 
A nagyerdei Fürdőt.

A nagyerdei fürdő megszüntetésének ügyet 
Zöld József főjegyző terjesztette elő, 
elmondva, hogy a törvényhatóság, bizottság 
tavaly határozatot hozott, amellyel megszün­
tette a nagyerdei fürdő kádfürdőiét es a h• - 
deevizgyógyintézetet, egyben felhívta a ta­
nácsot, hogy kisérje figyelemmel a gőzfu^o 
üzemét és tegyen javaslatot annak íentartasa 
ügyében. A kiküldött bizottság megállapí­
totta, hogy tavaly V év első négy hónapi­
ban átlagosan 80 WO személy volt a gőz­
fürdő látogatottsága. Akkor a fürdóuzem ja­
vítására is megszavazott a közgyűlés b.zo- 
nyos összeget. Ezt a határozatot azonban a 
miniszter csak november végén hagyta jóvá 
A felszerelés természetesen közben romlott, 
úgyhogy a kémény le is dőlt. A polgaimes er 
utasította a műszaki ügyosztályt, hogy vizs­
gálja meg az üzemet. Az ügyosztály előter­
jesztése szerint a legszükségesebb munka a-
tok 7000 pengőt igényelnének. A Jurdó láto­
gatottsága hónapról hónapra csökken. Tavaly 
májusban 133. júniusban 101. tubusban 93. 
augusztusban 80. szeptemberben 76 október­
ben 54. novemberben 42. decemberben pedig 
39 személy volt a látogatók száma A csök­
kenésnek az a magyarázata, hogy közben a 
Margit-fürdö nagyon szépen renoválva es - 
kintélyes beruházással újra meg nyűt. Mivel 
a fürdő rentabilitása a jövőben meg kevesbbe 
remélhető, ezért a polgármester ide terjeszti 
az ügyet.

Márk Endre; Meg kell szüntetni!
Zöld József főjegyző; A jog- és pénzügyi 

bizottság javasolja, hogy a gőzfürdőt isszun 
tessék meg. mert a város nincsen abban 
helyzetben, hogy 39 személyes latogatottsag 
mellett évi 5-6000 pengőt ráfizessen az 
üzemre és még beruházást is eszközöljön

Magoss György dr. viszont azt javasolta, 
hogy tartsák fenn a fürdőt, mert az regi vá­
rosi közegészségügyi intézmény. Ott a vá­
rosi és állami tisztviselők kedvezményt kap­
nak. a szolgaszemélyzet pedig ingyen futod- 
hetik az ő polgármestersége tdejen pedig 
Úgy volt, hogy azok a szegények, akiknek az 
orvos gőzfürdőt rendelt, 8-10 mgyenjegye 
kaptak. Különben is a fürdő negy-o csa
megélhetését biztosítja, mi lesz ezekk
Hogy ilyen rosszul megy a fürdő, ann.i^
részben a hatósági intézkedések az okán
mul« nyáron például 19,6*0 emberrel k=v« 
sebben íürödtek a strandfürdőben, mint a 
előző évben. Figyelmeztet, a varos vezetője 
gét hogy a nagyerdei fürdő árai leg e J
olyanok legyenek, mint a belváros, fürdőké
Egyébként az egész furdougyet a e 
eredménye dönti el.

Zöld József főjegyző: A Nephazba 
egy népfürdő, ott fürödhet ingyen a ha d 
legénység cs a tüzoltólegényseg. Ami
fürdő árait illeti, napijegy 64 fii er
tisztviselőknek 48, városi tisztviselőknek P 
die 40 fillér volt, oda-vissza villamossá P 
dig egy pengő, amiből 68 fillér illette a vá 
rost. A strandfürdőben 1928-bM‘ 
mélyjegy 64 fillérbe, gyermekjegy ^
városi tisztviselőknek pedig 40 fii erb 
eült. Tavaly eltörölték a ^
ményt és 80 fillérre
azért, mert az alacsony arak melle .
volt a közönség, hogy nem tudtak y 
és tumultuózus jelenetek keletkeztek^ ^ 
már a kádfürdőben oltozo szckrC * bá ,c. 
nek. megszűnik a zsufo tsag es 
bet tenni a jegyárakat. Tekm ettel keU
arra is, hogy a város bevetele, nem ^ 

be teljesen, a kiadások viszon —szletböl
nek az előirányzaton: a esz foiyó ki­
mar egymillió pengőt fordította
adásokra. , . . u,, hogy

Debreczeny Barna dr.: K=tSeg szép,
ilyen kulturvárosnak, mint Deb ' ^ 
nagy, hatalmas közfurdojene mélyíurás
Azonban most egyelőre minden
eredményétől függ. hoa, a «'

Sz. Kun Béla dr. Azt mondjak, hogy ^ 
ros kegydíjakkal gondoskodik ícgyí),'j
csátandó régi alkalmazottait o. lenne-
annyi lesz. min, amennyi * *'“%*„ elfo-

A kisgyiilés nagy többsége 
gadta az előadói javaslatot. ^

Helyszíni viszgálatot tartanak
, derecske

neiys/im ».... n
Izgató ügyében,
cetli

dcbrC'
I Hartl»3

vizsgálóbíró sáson letartó/.«« «
Lajos derecske! ^«ób ak, « ,
címén indult eljárás. A gan •1 nll pc
Csák' János vizsgál,'.btroseged 
rücskére helyszíni vizsgalat mce •
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A Vidéki Városok Kulturális 
Szövetségének

Református diák­
konferencia

A Magyar Reloriiiálus l Mákok Soli lieu Glo- 
ria Szövetsége február 1 2-ig diákkonferenciát 
rendez Debrecenben. A konferencia elnöke dr. 
HttUuzór Dezső püspök, a zsinat és konveut 
elnöke, a Soli Deo Gloria Szövetség széníor 
tagja.

A konferencia műsora: Február 1., szombat, 
ti. e. 8.30 órakor. Ünnepélyes megnyitó áhítat. 
Közének: XC. zsoltár. Bibliamagyarázat: Do­
bos Károly lelkész, az SDCi. szövetség elnöke. 
I). e. 9 órakor: Konferenciai megnyitó beszéd. 
Partja: dr. Baltazár Dezső püspök, sth.. a kon- 
ierencia elnöke. D. e. 9.30 órakor; Első előadás 
A műi magyar irodalom a kálviniamis mérle­
gén. Tartja Veress Jenő theol. m. tanár, a l.u- 
dovika Akadémia porfesszora. Eszmecsere fél 
12-ig. D. e. 11.30 órakor: Második előadás. .4 
református diákság jfívólc es missziója Ma­
gyarországon. Tartja: Bogdán Gyula lelkész, 
az Őrálló szerkesztője. D. u. 3 órakor: Har­
madik előadás. Debrecen hivatása az ni ma­
gyar cici megépítésében. Tartja: dr. Juhász 
Nagy Sándor ny. miniszter stb. Eszmecsere. 
[). u. fél 5 órakor: Negyedik előadás. Az imád­
kozó hősiesség vallása. Partja: Dr. Sebestyén 
Jenő, a Bp. Theol. Akad. igazgatója, az SDG. 
szövetség szenior oszt. elnöke. Február 2. A 
konferencia második napja. D. e. 10 órakor: 
Konferenciai istentisztelet Kicsoda Néked a 
Krisztus? elmen prédikál dr. Kováts J. István 
theol. professzor, ny. államtitkár, a SDG. Szö­
vetség védnöke. D. e. 11.15 órakor: Ötödik 
előadás. Velem vagy ellenem elmen mrtla 
Szűcs Ernő, a bolyai reáliskola mat.-fiz. ta­
nára. Zárógyülés. Vezeti Töltéssy Zoltán lel­
kész. Zárószót mond dr. Gargya Gyula orvos, 
1 ISIIG, elnöke. A konferencián résztvehet min­
den református egyetemi és főiskolai hallgató, 
szakiskolák és középiskolák felső osztályú nö­
vendékei, fiuk és leányok egyaránt. A konfe­
rencia helye: Kossuth u. templom (fűtve lesz.) 
Vasárnap délután 5 órakor a Kollégium dísz­
termében irodalmi és milvészestély. Megnyitót 
mond: vitéz dr. Bessenyei’- Lajos. Előadást 
tart Móricz Zsigmond Író. Közreműködnek 
még; Dl írói Ica színművésznő, Bodor Jolán, 
Timáry Mária, Oláh Emil zencakad. növendé­
kek is a kollégiumi Kánhis. Zárószói mond: 
dv. Szentpéteri Kun Béla.

Az irodalmi és iflilvészestélyen belépődíj 
nincs. Miisor megváltása kötelező.

Konferenciai ügyekben felvilágosítást nyújt: 
Kántor József v. o. lelkész, a debreceni S. D. G. 
ii. v. elnöke (Maróthy György ti. 33.)

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó
DÉGENFELD TÉR 4 SZ.

TEMfiTfiSF.I
Na»' Évike életének 4-lk évében elhunyt. 

Temetése f. hó 30-án délután 4 órakor lesz a 
Kossuth uccui temető halottasháztól, a reí. 
egyház szertartása szerint tartandó ima után a 
Kossuth ticcai temetőbe.

Rátonyi Sándor életének 30-ik évében el­
hunyt. Temetése f. hó 29-én délelőtt II óra­
kor lesz a Kossuth uccui temető halottasháztól, 
a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Kossuth ticcai temetőbe.

Megírtuk, hogy a Vidéki Városok Kulturális 
Szövetségének békéscsabai kongresszusát Kle- 
helsherg Kunó kultuszminiszter kiváltságára 
három héttel el kellett halasztani. A városok 
és kulturális egyesületek értekezlete tehát csak 
február hó 22. és 23-án lesz és okvetlenül 
rés/lvesz a kétnapos ünnepségeit Klebelsberg 
Kunó dr. közoktatásügyi és valószínűleg tlr. 
Itiul János kereskedelmi miniszter, Békéscsaba 
díszpolgára és országgyűlési képviselője.

Az egész ország figyelme fordul Békéscsaba 
felé február 22. és 23-án. amikor a Városok 
Kulturális Egyesülete közös értekezlete alkal­
mából a főváros és vidék szellemi arisztokrá­
ciája megy Békéscsabára és a Rádió Elet az 
ünnepség tiszteletére Békéscsaba számot ad, 
természetes tehát, hogy a rendezőség mindent 
elkövet, hogy e két nap művészi eseményekben 
is gazdag legyen.

Február 22-én. szombaton este 8 órakor a 
Városi Színházban Palágyi Lajos és Fehér 
Gyula, a Nemzeti Színház tagjainak vendég­
szereplésével színre kerül a Bánk bán, előtte 
Hevesi Sándor, a Nemzeti Színház igazgatója 
tart előadást Katona Józsefről. 100 éve van 
ugyanis annak, hogy a Bánk bán szerzője, aki 
mintegy szimbolizálta a vidéki Író szomorú él- 
hagyatottságát, Kecskeméten meghalt. A Ma­
gyar Vidéki Városok Kulturális Szövetsége 
mostani békéscsabai értekezletét használja fel 
arra, hogy Katona József halhatatlan emléké­
nek áldozzon.

Debrecen törvényhatósági kisgyülése 
kedden foglalkozott K a r d o s s Géza 
színházigazgató újabb kérésével, amely­
ben ismételten segélyeket s kölcsönt kér 
a várostól. Az előadó és a kisgyülés is 
egyhangú megértéssel fogadta a kérése­
ket s ellenmondás nélkül foglalt állást 
azok teljesítése mellett.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok előbb 
ismertette a belügyminiszter leiratát a 
Csokonai-szinház vigalmi adója ügyében 
és azután ezzel kapcsolatosan Kardoss 
Géza színigazgató kérelmeit.

A belügyminiszter a városi közgyűlés­
nek Kardoss Géza újabb három esztendős 
szerződésére vonatkozó határozatának azt 
a részét, amellyel a vigalmi adót elengedte 
a színigazgatónak, jóváhagyta, azonban 
azzal, hogy a vigalmi adót nem lehet el­
engedni, ellenben

ugyanolyan összegű segélyt engedé­
lyezzen a város a színigazgatónak.

A jog és pénzügyi bizottság javasolja azt, 
hogy

12,000 pengőben kontingentálják a

kongresszusa
szvinvlyvscii ; 1 Kultur palotában Békéscsaba vá­
ros retrospektiv kiállítását, amelyet az Aurora 
Kör képző mü vésze ti szakosztálya az Alföldi 
Muhara tok Köre rendeznek. I; kiállításon be­
mutatásra kerülnek azon már meghalt hires 
magyar festők múzeumi es magántulajdonban 
levő képei, kik Békéscsabával valamelyes kap­
csolatban voltak, igy: Orlay Petries Soma, 
Muáii Antal, Munkács\ Mihály és Jantyik Má­
tyás. Rész tvesznek ezenkívül azok a festők, 
akik Csabáról származtak el máshová, igy: 
\ idovszky Béla. Pelrott Csaba Vilmos, (inlyás 
Sándor és a teljes csabai festő, szobrász és 
iparművész gárda.

Február 23-án. vasárnap délután pontosan 
tel fi órakor a színházban rádió által közvetí­
tett' városközi hangverseny lesz. amelyen 
IIinfill Margit zongoraművésznő (Debrecen), 
Auer Kató, a pécsi Nemzeti Színház operaéne- 
kesnöiv. Gregor Vilmos, a Békéscsabáról kül­
földre származott operaénekes, Móra bereue, 
a 1 egm agy a rabh élő írónk. I’ongrácz István 
és (ié/.a. Déri Ignác, az Aurora Kör vonós ze­
nekara és a lcányliceum énekkara vesznek 
részt. A nagyszabású hangversenyt Somogyi 
Szilveszter. Szeged város polgármestere, a 
Magyar Vidéki Városok Kulturális Szövetsé­
gének elnöke nyitja meg.

Debrecenből dr. Vdadry István polgármester, 
dr. Kuthy Sándor, a szövetség igazgatója, Deb­
recen város tb. főügyésze és még többen is 
mennek a kongresszusra, amely a rendező 
város figyelmessége és lelkes rendezésében 
igen nagyszabásúnak ígérkezik.

színigazgató vigalmi adóját és ezt az 
összeget segélyként adják neki,

a vigalmi adó bevétel terhére.
Ismertette ezután a kulturtanácsnok 

Kardoss Géza újabb kéréseit. A színigaz­
gató nehéz helyzetére hivatkozik, arra, 
hogy többek között sürgős kötelezettsége] 
a személyzet januári fizetése 4600 pengő, 
a zenekar fizetése 1200 pengő, a nyugdij- 
teher 9400 pengő és a jogdij 4260 pengő. 
Ezért

kéri, hogy 12,000 pengős vigalmi adó 
tartozását engedje el a város, a vil­
lany- és tüzelőanyagfogyasztás túl­
lépéséből származó 7200 pengős adós­
ságának szintén elengedését kéri, to­
vábbá kér 20,000 pengős kamat nél­

küli kölcsönt
három esztendőre, olyanformán, hogy az 
szerződésének utolsó két esztendejében a 
szubvencióból vonatnék le.

A közművelődési bizottság minden 
kérés teljesítését javasolja,

a jog- és pénzügyi bizottság ellenben nem

Február hú 23-án, vsárnap délelőtt fél 12 
órakor nyitja meg a közoktatásügyi miniszter |
• * «**•<♦ m * m ♦> ♦> m*l*m

I Debrecen város kisgyiilése Kardoss Géza igazgató 
mi,idén kérésének teljesítését megszavazta

A vigalmi adó fejében 12.000 pengő segélyt» 
20.000 pengő kamatmentes kölcsönt kap az 
igazgató és elengedik 7200 pengős adósságát

Árleszállítás

Racionalizálás következtében le­
szállítottuk a következő cikkeink 

árát:
kávé tésztaáru
csokoládé keksz 
főzelék méz

dobozban paprika 
Kérje uj árjegyzékünket!

MEINL GYULA R. T.
Debrecen, Ferenc József ut 59. 

Telefon 4—93.
• •> ❖ • 4* •

javasolja a 7200 pengős adósság elenge­
dését, csak felfüggesztését.

Az előadó az összes kérések teljesí­
tése mellett foglalt állást.

Márk Endre egyszersmindenkorra el­
engedne minden kulturális jellegű vigalmi 
adót, igy a színházét is. A többi kérés te­
kintetében egyetért a közművelődési bi­
zottsággal. kéri azonban, hogy

az igazgató ezzel szemben 'a lehető 
legmagasabb nívón tartsa a szín­

házat.
A 20,000 pengő azonban olyan pénze a 
városnak, amelyre vonatkozólag nem elég 
az igazgató felszerelésének a lekötése, 
mert az biztosítékul úgyis le van kötve, 
hanem

más garanciát kell nyújtani az igaz­
gatónak.

Freund Jenő dr. nem osztja Márk 
Endre felfogását a vigalmi adó kérdésé­
ben, mert annak humanitárius célja van. 
Az azonban igaz, hogy a 20,000 pengős 
kamatnélküli kölcsön olyan előny, amely 
megköveteli, hogy reális garanciát nyújt­
son az igazgató a városnak.

Közbeszólások: Bankszerü ga­
ranciát !

Freund Jenő dr.: A visszafizetés 
módja nagyon labilis, mert mi lesz, ha 
megtörténik, hogy Kardoss Géza két- 
három évig nem lesz igazgató?

--------
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TTTeuer^-iniik a népek Béke legyen' Kívánják mos, politikusok ,Y Bár , hzjóágyuk mindig hsllgztninnk" kiáltott tói zlondon, konferencián egy politikus 
Bt ke Jegyen. Kiva ) ^ MacDonald, a legnagyobb flottával bitó állam miniszterelnöke megeitoen es készséges s/ívvel hallgatta ezt.
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Dibreceni Első Takarékpénztár épület III. e,
Lelkiismeretes, gondos tanítás. Okleveles, 
kivaló tanerők. Kezdő és haladó csopor­
tok. Modern Írógépek.
Érdeklődni délelőtt 11 -2-ig és este 8-8-ig 
lehet a tanfolyam helyiségénen. (Debre­
ceni Első Takarékpénztár 111. e._________

.-. ^ • .*• se aB w •!* • *1* sas -1* »1* • *1* •

Hegedűs Jenő dr.: Amikor a szin- 
házkérdést tárgyaljuk, úgy vagyunk vele, 
mint a strucc: homokba dugjuk a fejün­
ket. (Derült mozgás.) Meg kell állapíta­
nunk, hogy

a színház, mint ilyen, nem rentábilis.
Vagy fentartjuk, vagy nem és ha fentart- 
juk, akkor csak a bérbeadás és a házikeze­
lés között lehet választani. A házikezelés­
től azonban mindenki fázik: timeo
Danaos. . .

Amikor a 20,000 pengős kamatnélküli 
kölcsönt adjuk, ezt- segélynek tekin­
tem, mert meg vagyok róla győ­
ződve, hogy kérni fogja az igazgató: 

engedjük el neki ezt is.
Sz. Kun Béla:

Ez egészen bizonyos!
(Derült helyeslés.)

Hegedűs Jenő dr.: A nehéz körül­
ményekre tekintettel a garanciától eltekin­
tek.

A többség az előadói javaslatot úgy fo­
gadta el, hogy Kardoss (Gézától reális ga­
ranciát kér. A garancia kérdésével a kis- 
gyülés foglalkozik, illetve ez határozza 
majd meg, hogy milyen legyen a garan­
cia.

A modern héber lírát is be­
mutatja Fehér Artur

A modern magyar szavalómiivészet most két 
nagy tehetséggel is biiszkélkedhetik. Az egyik 
Aschcr Oszkár, akit csak nemrég hallott a 
debreceni zsidó reálgimnázium irodalmi estéi­
nek a publikuma, a másik Fehér Artur, akit 
ugyanez, a publikum szombat este fog hallgatni 
és ünnepelni a zsidó hitközség József kir. her­
ceg uccai dísztermében.

A két kitűnő szavaló a deklamációnak két 
szembenálló iskoláját reprezentálja Ascher az 
intellektus embere. Az ő szavalata megértető, 
magyarázó, átvilágító, tisztázó. Vele szemben 
fehér Artur az érzelmi hatás mestere. 0 a 
vers érzés-tartalmát, hangulatait vagy szenve­
délyeinek dinamikus erejét éli és életi át. 
Hangja is erre predesztinálja: orgonaszerii, 
tragikusan komor orgánuma páratlan és meg­
rendítő hatással fejezi ki a páthosz minden 
faját. Szombati előadóestjén a modern magyar 
lira remekei s a zsidó vallásos poezis áhila­
tos darabjai mellett bemutatja a legújabb hé­
ber lírikusokat is, a hőskorát élő ujzsidó iro­
dalomnak e jellegzetes és kitűnő alakjait.

Jegyek 1 és 2 pengős árban Hegedűn és 
Sándor R. T. könyvesboltjában kaphatók.

Aktatáska marhabőrből P d'SO-írt
FEUERMANN böröndösnél Piac ucca 26-28: passage

A főispán tiszteletbeli főtisztviselőket 
nevezett ki a városnál

A törVviiyhnóságl bizottság újjászervezése 
és a megejtett tisztitiitás után most llndhdzy 
Zsigmotid főispán kinevezte a tiszteletbeli fő- 
tisztviselőket is. V kineve/.ettek iegnagyoba 
része a debreceni közéletnek régi érdemes 
munkása, útig a többiek egyéni kvalitásukkal 
érdemesek a szép disz! adó kinevezésre. A ki­
nevezettek a következők:
' Tiszteletbeli tiszti főügyészek: Dr. Bige 

Géza ügyvéd, vitéz dr. Borsovay Jenő ügy­
véd. dr. Böszörményi Béla ügyvéd, dr. Debre­
ceni Barna ügyvéd, dr. Fejér bereite ügyvéd, 
dr. kráter Hál ügyvéd, dr. Hremtd Jenő ügy­
ied. dr. Gergely Jenő ügyvéd, dr. Hegedűs 
Jenő ügyvéd, dr. Hódy Béla ügyvéd, dr. Kar­
doss télidre ügyvéd, dr. Kertész Hűdre ügyvéd, 
dr. Kölcsey Sándor ügyvéd, dr. Kitti Sándor 
ügyvéd, dr. Ménes Lajos ügyvéd, dr. Nagv 
István ügyvéd, dr. Nyíri Ernő ügyvéd, dr. 
Ruszka István ügyvéd, dr. Tunyogi Szűcs Géza

ügyvéd, dr. l’ervey Tamás ügyvéd, dr. 1 hury 
László ügyvéd, dr. Ujlaky Géza budapesti ügy- 
véd.

Tiszteletbeli tiszti ügyészei;-. Dr. Re ke Gusz­
táv v. altigyész, dr. Sajó László ügyvéd, dr. 
Csorba Antal fogalmazó.

Tiszteletbeli tiszti főorvosok: Dr. Benedek 
I.ászló egyetemi ny. r. tanár, dr. Bögvl József 
or\ns. dr. Budaliázy Bruckner Ernő orvos, dr. 
Neither Kde egyetemi ny. r. tanár, dr. Pauchly 
Géza i'árs. bizt. Int. főorvos, dr. Szukováthy 
Imre e. ti. iötanácsos Budapest, dr. Szenes 
Zsigmotid orvos.

Tiszteletbeli tiszti orvos: Dr. Korpássy 
László.

Tiszteletbeli műszaki tanácsosok: Székelyhi­
dasi Sebestyén Lajos. Debreceni Lajos, Aber le 
Ritymund. f >

Tiszteletbeli főmérnökök: Mcdvegy Eleinél', 
Sajó István.

Érdekes esetek a rendőrbiró előtt
Őzfogás hurokkal a debreceni erdőben — Aki 
csak azért vét a törvény ellen, hogy lakást 
és élelmet kapjon a íogdában — Harminc napi 

elzárás az este 9 óra utáni sétáért*
A debreceni rendőrbirák szobái előtt most 

tél idején nagyon sokat várakoznak türlemet- 
leniil az Ítéletre, amelyet kihágásokért, vétsé­
gekért kapnak. A tél szigorúsága a nélkülözés 
megnöveli azoknak a számát, akik vétenek a 
rendeletek ellen és mivel nagyon sok a rende­
let és nagyon sok a tiltás, természetes, hogy 
sok a vétkező is. A rendőrbirák szakadatlanul 
dolgoznak, halmokba gyűlnek az ítéletek s jel­
lemző a nagy nyomorúságra, hogy annak a 
társadalmi rétegeknek a tagjai, akik évekkel 
ezelőtt még megfizették a 20—30 pengős bün­
tetést. ma már nem fizetnek, hanem

inkább „leülik" a büntetést.
Nagyon érdekes esetek kerülnek tárgyalásra 

a rendőrbirák elé. A napokban ítéltek el egy 
vagyonos debrecni gazdálkodói, akinek a guti 
erdő mellett van a tanyája. A gazdát ifi. K o- 
v á c s Andrást azzal vádolják, hogy négy szép 
őzet fogott, azokat levágta és megnyuzta- A 
tárgyaláson kiderült, hogy a csendőrségnek je­
lentették bizalmas utón, hogy a gazdálkodó 
őzbőröket rejteget a padlásán. Megindult a 
nyomozás és a gazda beismerte, hogy ö ölte 
meg az őzeket. Két őzt hurokkal fogott a 
földjén, a másik két őzt pedig szekerével gá­
zolta el. (?) Az őzpecsenye javát elfogyasz­
tották, értéktelenebb részeit pedig a komon­
doroknak adták.

A rendőrbirónak arra a kérdésére, hogy 
miért ölte meg az őzeket, azt adta elő, hogy 
a szántóföldién jártak, nagy kárt okoztak néki. 

Egész tálkák járnak a földeken — mondta 
és súlyos károkat okoznak a vetésben. Az

embernek nincs védekezése a sok őz ellen!
A rendőrbiró bűnösnek mondta ki a gazdál­

kodót és vadászati kihágásért 80 pengő pénz- 
büntetésre cs 100 pengő kártérítésre Ítélte. Az 
Ítélet nem jogerős.

Nagyon ismerős alakja a rendőrségnek 
Szabó Imre volt határrendőr őrmester, aki 
ellen eljárás folyt a debreceni rendőrségen és 
kitiltották a város területéről. Születési he­
lyére Balmazújvárosra toloncolták, de Szabó 
nem érezte jól magát a szülőhelyén és vissza­
tért Debrecenbe. Felismerték az uccán és 
tiltott visszatérésért elítélték 30 napi elza- 
tásra. Szabó kitöltötte büntetését és engedel­
mesen követte a rendőrt, aki hazatoloncolta 
Baltiiaujvá rosra. Nem maradt ott, tie ni tetszett 
néki a község és másnap ismét visszatért 
Debrecenbe. Elfogták, újabb 30 napi elzárás, 
hazatolancolás, visszatérés és kezdődött elöl­
ről az egész história. Sokszor elítélték mát 30 
napra Szabót, aki

humoroson iogia fel az ügyet és minden 
letöltött 30 napi büntetés után azzal bú­
csúzik : „A viszontlátásra! Holnap találko­

zunk!“
Ez is egy megoldása a megélhetés kérdésének.

.Minden hónapban lecsukatja magát 30 
napra.

Ingyen lakás és koszt, az állam költségén. így 
lehet megélni hosszú hónapokon át a tiltott 
visszatérésből.

Az erkölcsrendészeti ügyosztály vezetőiének 
legújabb rendelkezése is sok munkát jelent a

rendőrbiráknak. Életbe léptették azt az intéz­
kedést, amelynek értelmében a debreceni éj­
szakai élet könnytivérii pillangói, azok a 
{(ami leányok, akiknek szerelmi életét befo­
lyásolni igyekszik a rendőrség — megrendsza- 
bályoztatnak és arra kényszeritetnek a szi­
gorú rendelet utján. Iiogy este 9 óra után la­
kásaikon maradjanak és sétálgatásaikkal ne 
változtassák meg az uccuk erkölcséről meg­
formált jó véleményt. Azok a leányok tehát, 
akik kellemesnek nem mondható ismeretségbe 
keveredtek a rendőrség közegeivel, este 9 óra 
után szobafogságra vannak Ítélve. Nem me­
hetnek szórakozni a mozikba és színházba, oda 
haza kell maradniuk. Elmélkedhctenk a jó er­
kölcshöz vezető utakról és módokról. Ez a 
rendelkezés nem vonatkozik a prostituáltakra, 
a nyilvános házakban alkalmazást nyert leá­
nyokra. Az ő mcgjavulásukról hasonló intéz­
kedés nem történt, nékik szabad az ucca egész 
éjszaka.

A rendelkezést nagyon szigorúan veszik és 
kímélet nélkül elfognak minden olyan nőt, 
akire a 9 órás tilalom vonatkozik. Jön a rend­
őri fogda, a 30 napi elzárás. Az elmúlt este 
megjelent a rendőrség központi ügyeletén egy 
barna, csinos leány. Este 8 óra volt, azt kérte 
könnyes szemmel, hogy engedjék- meg néki a 
kimaradást, mert színházba akar menni, nincs 
más szándéka, csupán a színdarab megtekin­
tése. Nem engedték. Este 9 óra után marad­
jon a lakásán. Ez is egy rendelkezés, hogy 
mennyiben válik hasznossá, az majd kiderül.

Szombaton délelőtt a sok, kihágásban bűnös­
nek Ítélt férfi és nő után a rendőrbiró elé ke­
rült egy szép növés i pásztorlegény. Vállán ;t 
bundája, kezében kai pós végit pásztorbotja és 
a furulyája. Az a bibié, -hogy engedély nélkül 
jött át a határon. Megszökött a románoktól.

— Miért jött át? — kérdik.
Hát nem szívelem az oláhokat, osztat! 

még be akartak sorozni. Gondoltam, iobb ha 
ideiében megugróm. így jöttem át, elhoztam 
mindenemet, hogy itt pásztovkodjam magsat 
földön.

_ Nem tudja, hogy engedély nélkül nincs
határátlépés?

- Tudom étt. de -zi'ikség törvényt ront. Ha 
már katonának kell lenni, inkább itt állok 
fegyverbe, mint odaát az oláhoknál:

A juhászlegény ügyét nem tárgyalták le, át­
adták az idegeneket ellenőrző csoportnak és 
majd később hoznak ítéletet.

A magyar juhászlegény ezt is szépen meg­
köszönte.

IÍENCZE MIHÁLY.

_ A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
újabb rlportlelvételel ismét láthatók a „Fridi" 
kalapszalon kirakataiban.

DANKO
temetkezési vállal

KOSSUTH Ua 3
Üzletvezető: Dr. Ratkóczy János. 
Telefon nappal 3.22. Éjjel 86. sz.
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Amerika legdélibb foka: a t üz. földi partok, ahol a Monte Cervantes zátonyra futott és elsüllyedt.
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Lemondott a spanyol diktátor!

Berantjer tábornok leit Primo de Kivera utóda

Savelli Litwinow, a szovjet népbiztos Litwi- 
now öccse, mint váltóhamisitó a bíróság előtt

A Debreceni Füg cetien UJsá* szerkesztősége 
a szerdára virradó hajnali órákban kapta .1/ 
alább következő szenzációs jelentéseket;

PARIS, január 28. A llavas iroda madridi 
jelentése szerint Primo de Rivera tábornok 
lemondott.

MADRID, Janpár 28- Herangcr tábornok ma 
este lél nyolc ó «kor a királyi palotába ér­
kezett fivére társaságában, aki szintén tábor­
nok. A uv.ulsztertanács, ninety délután (, na-- 
kor ült össze háromnegyed nyolckor ni év min­
dig tartott rimo de Rivera negyed 9-ju-r el­
hagyta a tanácstermet. Távozásakor ezeket 
jelentette ki:

— A miniszterek tovább üléseznek és a fo­

lyamatban levő adminisztratív kérdésekkel 
foglalkoznak. Cn most a királyi palotába me­
gyek és az. uralkodóval való tárgyalásom titán 
visszatérek, hogy üdvözöljem kollégáimat, 
akik Itt várnak be engem.

Primo de Rivera 9 órakor elhagyta a ki­
rályi palotát. Az újságírók előtt kijelentette, 
hogy az. uralkodó elfogadta lemondását és 
lieranger tábornokot hízta meg a kormány­
alakítással. Primo de Rivera az újságírók 
előtt nagy dicsérettel emlékezett meg utód­
járól, akivel még ma este hosszabb meg­
beszélést folytatott. A nemzetgyűlés teljes 
ülését, amelyet holnapra hívtak egybe, el­
halasztották.

❖ «*♦>«»

— Az ellenzéket elütötték annak a lehe- 
A debreceni rendőrség szigorú tősédétől hody a parlamentben íelvet-

hessea bizalmi kérdést Bethlennel szem­
ben a hágai események miatt

mert tüntetéstől tartottak
Kedden Budapesten tüntetéseket rendeztek 

a munkanélküliek és az a hír terjedt el Deb­
recenben. hogy itt is hasonló megmozdulásra 
készülnek a munkanélküliek. A rendőrséget 
bizalmas utón értesítették a készülő tünteté­
sekről és mivel olyan hírek is terjedtek, 
hogy az Egységes Párt Piac uccai klubhelyi­
sége elé vonulnak fel, gyors intézkedéssel ki­
vezényeltek a Dobozi átjáró bejáratához egy 
kis rendőrszakaszt. A rendőrök este 8 órától 
álltak posztjukon, de nem mutatkoztak a 
tüntetők, mire 9 után bevonultak, csupán a 
megkétszerezett uccai rendőrőrszemek vi­
gyáztak a város nyugalmára.

A munkanélküliek tüntetéséről szóló téves 
hírekkel már másodjára mozgósították a 
rendőrséget.

RÁDIÓT

SZERDA, január 29.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­

dik Géczyné Fazekas Klári (zongora), Bé- 
czássy Katalin (ének) és Horváth László 
(gordonka). Zongorán kisér: Polgár Tibor,

12.05: A rádió házikvartettjének hangver­
senye.

3.30: Morse-tanfolyam.
4.10: Zsoldos Benő: „Lendvay Márton mint 

csizmadia.” Felolvassa Koncz Sándor dr.
4.45: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
5: Szórakoztató zene. (Zenekari hangver­

seny.) Vezényel: Polgár Tibor karnagy.
6.15: Olasz nyelvoktatás.
6.50: Szinmüelőadás a Stúdióban. ..Kék és 

piros.” Herczeg Ferenc novellájából irta: 
Zágon István. Rendezi: Hegedűs Tibor. A da­
lokat Kurina Simi és cigányzenekara kiséri.

8: Rádió amatőrposta.
8.40: Stefániái Imre kamaraművész zon­

gorahangversenye.
Utána kb. 10: Időjelzés, időjárásjelentés, 

hírek.
Majd: Rigó Jancsi 

hangversenye.

Budapest, január 28. Politikai körökben a 
parlament csütörtöki ülése elé antial nagyobb 
érdeklődéssel tekintenek, mert most már bi­
zonyos, hogy Bethlen napirend előtti felszó­
lalását, amelyben, a hágai egyezményt ismer­
teti, politikusok részéről több felszólalás fogja 
követni. Az ellenzék ugyan kifogásolja, hogy 
a miniszerelnök nem adja meg a modot az el­
lenzéknek arra, hogy a napirend keretében 
tárgyalják a kérdést, mert hiszen a napirend 
előtti tárgyalásoknak pozitív értéke nincs, 
ve.van is a felszólalás után a kérdést nem Khet 
szavazásra feltenni, tehát nem lehet a bizalmi 
kérdést felvetni, illetőleg erre szavazni.

Az. ellenzékue’k ugyanis az. volt a szán­
déka, hogy amennyiben a napirend ke­
retében tárgyalták volna a hágai esemé­
nyeket, abban az esetben névszerinti sza­
vazást kértek volna a bizalom megsza­

vazásához.
A napirend előtti tárgyalás folyamán enc 
nem kerülhet sor és értesülésünk szerbit

mindössze annyi történik, hogy az egyes 
pártok képviselői a miniszterelnök ismer­

tetéséhez hozzászólnak.
Ilyenformán az ellenzék még nem döntött ab­
ban a tekintetben, hogy ebben a felszólalás­
ban részt vesz-e. Értesülésünk szerint az egy- 
ségespárt részéről Pékár Gyula szólal id. A 
kereszténypárt felfogását Ernszl Sándor, 
v-'gv Wolff Károly fogja kifejezésre juttatni.

Albert

grófot szeretnék megnyerni, ami attól függ, 
vallon Apponyi idejében hazatér-e gyöngyös- 
páti birtokáról. Amennyiben az ellenzéki 

pártok résztvesznek ebben a felszólalásban, 
úgy a liberálispárl részéről Rassay Karoly, a 
demokratapárt nevében Bródy Ernő, a szocial- 
dernokralapárt nevében Dover Károly, vagy 
Pukli Gyula beszélnek majd. Az ellenzék szer­
dán tart ebben a kérdésben értekezletet és 
yönt véglegesen arról, hogy vájjon ebben a 
vitában résztvcsznek-c, vagy sérti,

Budapest, január 28. Bethlen István gróf 
miniszterelnök ma délben kihallgatáson jelent 
meg a kormányzónál, akinek részletesen be­
számolt a hágai tanácskozások egész anya­
gáról.

A kihallgatás után a kormányzó átnyújtotta 
a miniszter cin üknek a teljes elismerése kifeje­
zéséül újonnan rendszeresített érdemérmet.

Budapest, január 28. A Népszava ma reggeli 
számában „Bethlen beszámolt címen vezér­
cikk jelent meg és ezenkívül még egy cikk hi- 
v lu Bethlen hágai beszámolóját ezzel a cím­
mel: „Ha nem engedtünk volna a nagyhatal­
mak követeléseinek, akkor bepakolhattunk és 
hazajöhettünk volna mondja Behlen.'

A király i sajtóügyészség soros ügyésze osz­
tályelleni izgatást látott fcníurogni a fenti két 
cikkben és ezért azt az indítványt térje 
tette a büntetőtörvényszék vizsgálóbirája elé 
elé. hogy a Népszava mai számú kobozza el. 
A vizsgálóbíró az indítványnak helyt adott, az 
elkobzást elrendelte, amit a rendőrség fogana­
tosított.

cigányzenekarának

Külföld.
Becs. 11: Kz. 3.30: Z. 7.30: F. 8.05: Ka­

baré. Utána: Hg.
Berlin. 4.30: Vígjáték. 5.30: Dalok. 6.20. 

Szórakoztató dalok. 8: Kz. 10.10: Operett. 
Utána: 0.30-ig Tz.

Daventry. 6.15: Z. 7: Dalok. 7.40: Hg. 9.30: 
Kabaré. 10.45: Z.

Kassa. 12.05: G. 5.10: Hg. 5.30: E.
London. 4.25: Kz. 7.40: Hg. 8.50: E. 11: Tz. 
Milánó. 5: Hg. 8.30: Operett. Utána: Kz. 
Prága. 11.15: G. 12.30: Hg. 7: Opera.
Róma. 5.30: Hg. 9.02: Hg.
Zágráb. 12.30: G. 5.30: Hg. 8.25: Hg.

— Zsarolásért elitéit munkások- A debre­
ceni törvényszék elé kerültek kedden délelőtt 
Szilágyi Sándor. K. Nagt Bálint. Villányi Sán­
dor munkások, akik ellen zsarolás miatt indult 
el Írás. A munkások Eatekas Imre liajduhad- 
házi földbirtokos »tanyáján csépeltek > s J'" 
szakkal vittek cl terményt a munkabér fejében. 
A bíróság Szilágyit 40 pengőre, társáét 20— 
Pengőre Ítélte el. Az. ítélet jogerős. ,

A pártonkivitli képviselők Apponyi

Az utóbbi évek legsikerültebb far­
sangi mulatsága lesz a debreceni 

újságírók Görbe Éjszakája
/.Te n»*rm:iiifMiri:íh:iII ilolMár csak néhány nap választ el a debreceni 

újságírók Görbe Éjszakájától, mely az utóbbi 
:k legsikerültebb farsangi mulatságának Ígér­

kezik. Tömegesen érdeklődnek a szerkesztősé­
gek telefonjain, hogy az ujságiro-hálon milyen 
ruhában kell megjelenni. Ezzel kapcsolatban a 
rendezőség közli a közönséggel, hogx 

n Görbe Éjszakán sem 1rak\ sem szmo­
king, sem zsákéit nem kötelező.

Sötét uccai ruhában bárki résztvehet ezen a 
mulatságon, bár valószínű, hogy azok is vala­
mennyien ott lesznek azon, akik estélyi ruhá­
val rendelkeznek. Természetesen 

t, Kimen jelmezben fognak megjelenni _ s 
Így a közönség tarka paiiorámáia felejt­

hetetlen látványt fog nyaltain.
Mandel l.ipót cipüűzleténck kirakatában már 

lehet látni a gyönyörű íejdiszt, melyet az 
Annie kalapszalon készített Miss Debrecen 
megkoronázására. A Ericzi kalapszalon szinten 
készít egy értékes fejdiszt, melyet a legsike­
rültebb jelmezes fog jutalmul kapni. Külön 
szenzációja a Görbe Éjszakának I’iskolthy I i- 
ter úri és egyenruha szabó eég megajánlása, 
mely szerint két díjnyertes ur az általa kiál­
lított utalvány ellenében egy-cgy rend divatos 
férfiruhát csináltathat ötvenszázalékos árenged­
ménnyel.

A rendezőség pcrmanónciábaii dolgozik a hál 
sikere ércükében.

Az esti1 x órakor kezdődő müvíszcst telies 
műsorul mely a szezon legnagyobb szen­
zációja ősz, lapunk holnapi számában kö­

zöljük teljes terjedelemben.

A táncmulatságra jegyek kaphatok a Bika pót­
lásánál. Méliusz, valamint Hegedűs és Sándor 
kötő \ kereskedésében. A rendkívüli érdeklő­
désre való tekintettel ajánlatos, ha mindenki 
már a mai nap folyamán biztosítja a maga 
helyét, atillái is inkább, mert az eddigi jelek­
ből Ítélve, az Arany Bika díszterme ez egy­
szer szűknek fog bizonyulni.

A Görbe Éjszakáról szóló múlt heti közle­
mények egyik mondatát a színház vezetőségé, 
- sajnálatos tévedés rolytárt úgy értel­
mezte. mintha a Csokonai-szinház jelien szó­
lana és a rendezőség arra törekednék, hogy 
a színházba ne jusson közönség. Meg kell ál­
lapítani, hogy ilyen intenció sem a rendező­
ségnek,- sem a kommüniké szerkesztőiének 
mm állott szándékában s a félreértett mondat 
csak a Görbe Elszakít hatalmas arányait akarta 
jellemezni. A Görbe Éjszakának bármilyen ha­
talmas közönsége van is, az újságírók ezzel 
nem csinálnak konkurenciát a színháznak és 
a nehéz helyzetben levő magyar színészetnek.

de bizonyosra veszik, hogy a színház puha 
kuniu is a színházi előadás befejeztével a 
Görbe Éjszakán lógja folytatni szórakozásai, 
csak úgy. mint a debreceni mozik és ittas szó­
rakozó .helyek publikuma, amely előadás után 
minden bizonnyal a Görbe Éjszakát keresi le,, 
ahol hajnali hat óráig tart a tánc és a mu­
latság.

t i HÍREKd
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefoni rónai:
Kiadóhivatal.........................................'
-iókkiadóhivaUl M kölciönköoyttér S—76
Sierkciztöiég nappal ........................10-2
,z.ra.^.ég ájjel....................................18í*m

__ IYYTrrn*
tTs'ztelettÉl kérjük elő­

fizetőinket, HOGY A LEJÁRT, 
ILLETVE LEJÁRÓ ELŐFIZETÉSÜ­
KET IDEJÉBEN ÚJÍTSÁK MEG, NE­
HOGY A LAP SZÁLLÍTÁSÁBAN 
ZAVAROK ÁLLJANAK ELŐ.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ­
SÁG ELŐFIZETÉSI ARA 1 HÓRA 
3 PENGŐ.

. Felhős, helyenként csapadékos, hidegebb 
idő várható. A Meteorológiai Intézet jelenti 
■anuár 28-án délben 12 órakor: A Földközi 
tengeri depresszió Olaszországban és Jugo­
szláviában déli légáramlás mellett általános 
esőzést okoz. látnék a depressziónak hatása 
alatt nálunk is enyhe idő uralkodik. A tegnapi 
hőmérsékleti maximum Magyarországon ion,) 
heh ült a in fok fölé emelkedett és a miniiW in 
éjjel is alig süllyedi a fagypont alá. csapadék 
azonban nem volt. Figyelemreméltó a KygtéPr 
Oroszországba vonult depresszió nyomán 
Európa északi részeibe betört hideg, polaus 
levegő. A hőmérséklet Skandináviában és 
Finnországban ennek hatása alatt mínusz -o. 
mínusz 30 fokra is süllyedt. Budapesten 2S-au 
délben a hőmérséklet plusz 5 tok Celsius, 
jóslat: Növekedő felhőzettel, főleg nyugaton 
és délen csapadék és fagypont körüli hőmér- 
svklct.

_ Vásáry László a Városi 1 akarók iifilN'C-
, citó iKíizgíitójíi. A debreceni közj-fazdnsáib cki- 
nck jelentős eseménye, hogy a Városi Taka­
rék es Hitelintézet igazgatósága Vásárt 
1 ászlót, a Debreceni Első Takarékpénztár 
igazgatóját a Városi 1 akarók ügyvezető iga/.- 
Katójává választotta meg. Vásári Lászlóban 
a Városi T akarék nagy munkabírású, tapasz­
talt munkaerőt, széles látókörű, koncepciózus, 
tehetséges közgazdászt és pénzügyi szakem­
bert nyert.

JÜhxároly napja. Kedden Károly napja vol 
s a Debrecenben nem ritka keresztnév sok 
viselőjét rengetegen kei esték tel szcrencscki- 
vánatukkal. Nagyon sokan kívántak szeren­
csét dr. Miszti Károly városi tiszti fő­
ügyésznek és dr. Vass Károly tanácsnoknak, 
akik az Angol Királynőben közösen tartották 
meg névnapjukat, Debrecen város tisztikará­
nak és számos társadalmi vezető férfiúnak 
részvételével. Ilgen sokan gratulálták meg 
Erdős Károly egyetemi tanárt is.

_ Házasság. Hartstein Rózsi és Török Mi­
hály f. hó 28-áll házasságot kötöttek. (Minden 
külön értesítés helyett.)
_ A tábla leszállította Nagy István volt 

törvényszéki hlró büntetését. Budapestről je­
lentik : A budapesti ítélőtábla üadó-tauácsa 5 
napos tárgyalás titán ma hirdetett ítéletet a 
Nagy István fulcbhviteli ügyében. A tábla 
Nagy Istvánt a lopás vétségének, valamint a 
hivatalos hatalommal való visszaélés vétsé­
gének vádja alól felmentette, de bűnösnek 
mondta ki egy rendbeli folytatólagosan elkö­
vetett megvesztegetés bűntettében és ezért 
az. elsőfokú itélel megváltoztatásával .1 évi 
(egyházra. Imin pengő pénzbüntetésre és ló 
évi hivatalvesztésre ítélte. Nagy István bünte­
tésébe az. elszenvedett egy évi és 9 hónapi 
vizsgálati fogságot beszámították.

_ Eljegyzés. Goldstein Hermann Nagyiéin 
eljegyezte Dicker Giziket (láváról.

_ a lelkiismeretes és kitartó munka min­
dig meghozza a maga gyümölcsét. Ezt az elvet 
vallja a Mcinl-cég is, mert a két évvel ez­
előtt megkezdett racionalizálás következtében 
most megtehette azt, amire törekedett: anél­
kül, hogy személyzetét redukálnia kellett vol­
na. változatlan minőség mellett leszállíthatta 
cikkei árát. Újévi meglepetésül a kávé. étcso­
koládé és főzelék dobozban árát szállította 
le és most arról értesülünk, hogy a tésztaáru. 
keksz, méz és paprika ára is lényegesen ol­
csóbb lett.
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Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy vendéglői üze­
memet kibővítettem és azt február hó elsején, szombaton este disznótoros vacsorával 
egybekötve megnyitom Midőn a n. é. közönség szives pártfogását kérem, 
ajánlom elsőrendű konyhám, valamint Kecskemét és Gyöngyös 
vidéki uradalmi fajboraimat. B o r á r a k :
1 liter kitűnő zamatu kecskeméti uj zöldszilváni — — P 1 '20
1 liter kecskeméti ó-rizling — — — — — — P 1 '60
1 liter kecskeméti nemes kadarka — — — — — P 2'—
1 liter gyöngyösi szemelt kadarka édes — — — — P 2 40
1 liter gyöngyösi szemelt rizling édeskés — — — P 2 40
1 liter hegyaljai édes — — — — — — — — P 3'50

Pontos és figyelmes kiszolgálás.
Minden este Szurok Farkas Kálmán és zenekara hangversenyez. 
Hetenként HétfSn, szombaton és vasárnap reggel ötkor záréra.

Kémény János, Kispipa vendéglős.
— Eljegyzés. Deutsch Magdus urluányt 

(Tlszacsege) eljegyezte Fogéi Ferenc _ (Deb­
recen).

Eljegyzési, esküvői meghívókat Ízlésesen 
olcsón készít, a Hegedűs és Sándor rt. nyom­
dája, Piac ucca 49. II. udvar.

— A Vörös Kereszt szociális osztályának 
karácsonyi akciója, A Vöröskereszt Egyesület 
szociális szakosztályának most tartott ülésén 
számolt be Popovics Qyuláné arról az akció­
ról, amit karácsonyra kezdeményezett és 
eredményesen hajtottak végre. Az akció so­
rán gyermekjátékokat, ruhákat, süteményt és 
cukorkát osztottak ki a gyermeklinikán fiO 
gyermeknek, a Ghillányi-laktanyabeli szükség­
lakásokban lakó 45 család gyermekeinek és 
más 15 szegény család gyermekeinek. A gyer­
mekklinikán és a Ghillányi-laktanyában kará- 

«esonyfaiinnepély keretében. Az adományok 
egy része névtelenül érkezett, az adakozók 
névsora egyébként a következő: Tarján Edith, 
Hajdú Lajosné, Moskovíts Kató, ifi. Borossy 
József, Székely Márton, Engel Fcrencné, Ha­
raszti Magda és Gizi, Nagy László, Tuzál 
Klára, Szappanos Cecilia, Saigoné, Halász Gá- 
borné, Dobos Margit, dr. Tóth Lajos, Megyeri 
Gábor, Mile Pálné, Füstös utóda Varga.

— A Népszerű Főiskola modern nyelvi 
(olasz, német, francia, angol) nyelvtanfolyamai 
február 3-án kezdődnek. E héten a beiratá­
sok és előjegyzések folynak az Egyetemi 
Gondnoki Hivatalban (Kollégium, I. cm. 3b.), 
amely a délelőtti órákban (délelőtt 8—2 óráig) 
érdeklődőknek telefonon is ad feh ilágositást. 
Telefonszám 14—39.

— A tanitó niegrágalmazásáúrt 8 napi fog­
ház, Szabó Károly hajdúböszörményi tanító­
ról az beszélték Borsi József, Vargha Lajos és 
felesége, hogy a gyermekekkel rosszul bánik 
és veri őket. Egy gyermeket annyira vert, 
hogy megbutult és elfelejtett irni-olvasni. A 
debreceni törvényszék rágalmazásban mondta 
ki őket bűnösnek és 8—8 napi fogházra Ítélte 
őket. Az Ítélet nem jogerős.

— Értesítés. Értesítjük a borbély és fodrász 
munkásokat, hogy e hó 29-én, szerdán este 
8 órakor a versenyre benevezni s a tanfo­
lyamra jelentkezni lehet. A vezetőség.

— A debreceni Csapókerti Függetlenségi és 
48-as Olvasókör 1930. évi február hó 2-án, 
vasárnap délután 4 órakor saját helyiségében 
évi rendes közgyűlést tart, a következő tárgy­
sorozattal: 1. Az 1929. évi működésről jelentés. 
2. Két jegyzőkönyvhitelesitő tag kiküldése. 3. 
Pénztárnok és számvizsgálók jelentése az 
1929. évi számadásról. Az 1930. évi költség- 
előirányzat megállapítása. 4. Körgazda és 
könyv tárnok jelentése. 5. Megüresedett tiszt­
ségek és választmányi tagsági helyek betöl­
tése. 6. Esetleges indítványok. A közgyűlésre 
a körtagokat ezúton is meghívja az elnökség.

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
jjdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók a 
Debreceni Független Újság Kölcsönkönyv. 
árában.

—• Báli képek, esküvői, családi felvételek 
művészi kiállításban Ruzicskánál készül­
nek. Piac ucca 32. Tulajdonos: Kiss Rózsi.

A Debreceni Iparos Hiúság önképzö Köre
1930 február hó 1-én, szombaton este fél 9 
órai kezdettel az iparoskor dísztermében, Si­
mon fi y ucca 1-c. 11. É. tánccal egybekötött 
bátyus müsoros-extélyt rendez-

— Drezdai vonósnégyes február három. Ze­
neiskola. .legyek kaphatók Hegedűs és Sándor 
R. 1. könyvkereskedésében, valamint a Méllusz 
könyvkereskedésében

Óvakodjék a meghűléstől! A légző­
szervek megbetegedésétől megvédenék a 
kitünően bevált Panflavin-pasztillák.

— Sipos István műszerész Csapó u- 11. Ke­
rékpárok. varrógépek szakszerű javítása.

SZÍNHÁZMŰVÉSZET

A színházban magyar színészek 
a magyar közönségnek magya­

rul játszanak!

MA,
szerdán délután 3 órakor olcsó 
helyárakkal ifjúsági előadás :

Rang és mód
Este fél 8 órakor C) bérletben 
és csütörtökön D) bérletben :

r i I r r

A legnagyobb sikerű víg« 
játék szigorúan csak 

felnőtteknek I

Péntektől kezdve minden este 
a revük revüje

80 szereplő!
Csupa sláger!

Remek táncok!
Három órás jókedv !

MISS AMERIKA
az egész világnak tet­
szik.

MISS AMERIKA
ragyog, hódit és sikert 
arat.

MISS AMERIKÁT
mindenki megnézi.

Ma megjelent szinlapunkat 
mindenki figyelmébe 

ajánljuk.

Amerika Évája címmel kerül szilire Miskol­
con Kóródy Béla és Bethlen B. László ope­
rettje, amelynek bemutatója február 7-én 
országos arányú színházi eseménynek ígérke­
zik. A kitűnő és nagy sikernek Ígérkező ope­
rettet Sebestyén Mihály színigazgató fővárosi 
gonddal, stílussal és pompával állítja ki, 
szerepeit pedig a vidék legjobb színészei, aki­
ket a fővárosi közönség is jól ismer, játszók: 
Tímár Ha, Neményi Lili, Szabó Gizi, Pallai 
Manci, Kompóthy Gyula, Bilicsi Tivadar, Gaál 
Sándor, Kristóf Ferenc, Harsányi Miklós és 
Kemény László. A bemutatón résztvesznek a 
fővárosi színigazgatók és kritikusok is.

MOZI
I i

1930 január Zti.

Az állatforgalmi szavatosság 
az 11)2.1. t.-e. rendszeres magyarázata 
a joggyakorlattal — megjelent második 
bővített kiadásban. Dr. Ciaar és dr. P<> 
lyák szerkesztésében. Ára 3 Pengő. 
Kapható Hegedűs és Sándor R. T. 
kön v vkereskedésében.

eb im *1* 4* *1* • 4» dB • ♦$» 4» ♦♦♦ •

Közgazdaság

V** TELEFON: 12-51

Ma fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor: 
Hangos műsor!

SINGING FOOL.
(A Warner 16 felvonásos beszélő filmje, fő­

szereplői A1 Jolson és Sonny Boy.)
Két szerelmes kismadár.

(Arnault testvérek koncertfilmje.)
A Don-kozákok kórusa.

(Ei Uchnem, Volga-Volga... stb.) 
Pénztár délelőtt 11-től, délután előadás kez­

dete előtt 1 órával.
Az előjegyzett jegyeket délig ki kell váltani. 
Előadás kezdete után a nézőtérre belépni nem

Vígszínház
Előadások ma: 6 és 8 órakor. 

Kizárólatr csali 16 éven felüliek nézhetik meg! 
ISTEN AZ ÓCEÁN FELETT 

(A lázadók.)
First — National drámája 8 felvonásban.

A főszereplők: Richard Barthelmes cs Belly 
Compson.
Megelőzi:

A legújabb Rin-Tin-Tin film:
A TITOKZATOS KOLLIÉ 

Warner Brosc attrakciója 8 felvonásban.

Apolló

Előadások ma: 6 és 8 órakor. 
BŰNNEL SZERZETT DICSŐSÉG 
Paramount színmű 8 felvonásban. 

Főszereplők: James Hull, Richard Arim és 
^ Louise Brooks.

Megelőzi:
A NAP HŐSE 

Sport és szerelem 8 felvonásban. 
Főszereplők: Richard Dix és Jéna Arthur.

•«■♦•«•
Meteor

Szerdán:
Csak ielnötteknek!

ELZA KISASSZONY 
Nagy társadalmi dráma 9 felvonásban. 

Elisabeth Bergner és Jack Trevor főszereplése. 
És a kisérő műsor.

Előadások: 6 és 8 órakor.

JPORT
VERSENY KIÍRÁS

A Debreceni Torna Egyesület 1930. évi feb­
ruár hó 9-én, vasárnap az egyesület Magoss 
György tér 9. (volt Péterfia ucca 76.) szánt 
alatti tornacsarnokában a megtartandó orszá­
gos ifjúsági birkozóverseny kapcsán kerületi 
meghívásos sulyemelőversenyt rendez két 
súlycsoportban az alábbi feltételek mellett:

A. Verseny a Magyar Birkózók Szövetségé­
nek szabályai szerint rendeztetik s azon a 
M. B. Sz. által leigazolt versenyzők indulhat­
nak. Súlycsoport beosztás: I. 65 kg.-ig, 11. 65 
kg-on felüliek részére. Az elindult versenyzők 
részére kötelező gyakorlatok a következők:
1. Kétkarú nyomás. 2. Kétkarú szakítás. 3. 
Kétkarú lökés. A három gyakorlatnál az eme­
lés a következő sulyoknál kezdődik: 1. 50 kg.
2. 50 kg, 3. 60 kg. Az egyes súlycsoportok 
győztese ezüst, második helyezettje ezüstöt- 
zött bronz és a harmadik helyezett legalább 5 
induló esetén bronzérmet kap. A benevezé­
sek Nagy Károly a M. B. Sz. keleti kerülete 
ügyvezető elnöke címére (Debrecen, Ferenc 
József ut 49. sz. a.) küldendők. Nevezési ba­
táridő 1930 február 2. este 6 óra. Nevezési dij 
személyenként 1 pengő, mely összeg a mérle­
gelésnél fizetendő. Mérlegelés a verseny szín­
helyén délelőtt 9 órától. Debrecen 1930 január 
hó 12. Dr. Való Antal sk. főtitkár, S t e i li­
fe! d István sk. ügyv. elnök.

Látta és jóváhagyta a M. B. Sz. keleti ke­
rülete részéről: N agy Károly sk. ügyv. elnök.

Meghívó, A DM TE birkózó szakosztálya ma 
este 7 órakor az egyesület tréning helyiségé­
ben szakosztályi ülést tart a csapatbajnoksá­
gok és a nrr ifjúsági versenyének ügyében. 
Előadó.

T erménytőzsde.
A külföldi tőzsdéken általában ny-nmdi 

forgalom, ennek következtében a hudap-’ I 
piacon is Inkább a lanyhulás felé hajlik" I 
irányzat. A készáruvásáron inkább vsak I 
rozsnál és a takarmány-cikkeknél, főleg' 'n-d” I 
a tengerinél jutnak alacsonyabb áriolyatJ 
felszínre. A búza ára változatlan marad ’ 
készáruvásáron, mert a helyzet az hogy ' 1 
kissé javulásnak indult lisztüzletre való tekta 
tettel a malmok gyakrabban érdeklődnek ", É 
készáru iránt

Adagban 20—30 filléres árcsökkenések vei-1
lak a határidőnél, nie
alakulását befolyásolta ma isn :,z októberi bűz:! ár-

a Pillanatnyilagkedvező időjárás míg a márciusi és májusi 
búzánál azért volt lanyhább az irányzat mert 
külföldi tőzsdéken sokkal lanyhább az üzlet­
menet, mint nálunk.

A márciusi rozs 27-28 fillérrel olcsóbbodott, 
ismci csak abból az okból, mert igen nehéz 
rozs elhelyezése. Lanyhább volt a határidő ku­
korica irányzata is.

Határidőüzlet: Búza: Március 24.14, zárlat 
24.04—05, május 25.80. zárlat 24.92—93, okié.' 
bér 24,05, zárlat 23.90—92. Rozs: Március Km 
zárlat 14.36—38, május 15.44. október 16.65 
Tengeri: Május 14.,80, zárlat 14.75—76, ju|j,,s 
15.43, zárlat 15.34. Tranzitő-tengcri: Május 
zárlat 14.15—20.

Készáruink t hivatalos árjegyzései: Búza- 
tiszai 77 kg 24.8(4 -25.10, 78 kg 25.10-25.30^ 
79 kg 25.40—25.65, 80 kg 25.60—25.80, felső- 
tiszai 77 kg 24.35—24.60, 78 kg 24.55- 24.86,
79 kg 24.80—25.00, ,80 kg 24.90-25.10, fejéra
77 kg 23.85—24.10, 78 kg 24.10-24.30, 79 kR 
24.40—24.55, 80 kg 24.45—24.70, dtuli 77 ki 
23.85-24.10, 78 kg 24.10—24.30, 79 kg 24.« 
—24.55, 80 kg 24.45— 24.70, pestm. 77 kg 23.95 
—24.20, 78 kg 24.20—24.40, 79 kg 24.45-24.65,
80 kg 24.55-24.80, bácskai 77 kg 23.95—24.25.
78 kg 24.20—24.45, 79 kg 24.45—24.70, 80 ki 
24.55—24.,85. Rozs: pcstv. 13.80—13.90, égjél) 
rozs 13.80—13.90, iák. árpa 1. 15.80—16.50. 
tak. árpa II. 15.30 — 15.75, felsőm, sörárpa 20.00 
—22.00, egyéb sörárpa 18.00—20.00, köles 11.00 
—12.50, repce 52.00—53.00, tiszai tengeri 13.4.5 
—13.55, egyéb tengeri 13.35—13.45, zab I. 14.30 
—15.00, zab II. 13.25—13.75, korpa 9.70—9.95, 
lucernamag 130—145, lóheremag, arankás 
74—80.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.72—27.87, Belga frank 79.40- 

79.80, Cseh korona 16.84—16.94, Dán kor. 
152.60—16.3.20, Dinár 9.96—10.04, Dollár 568.90 
-570.90, Francia frank 22.45—22.75, Hollandi 
forint 229.30—230.30, Lengyel zloty 63.90- 
64.20, Lei 29.70—30.00, Német márka 136.25- 
136.85, Norvég korona 152.35—152.95, Osztrák 
schilling 80.225—80.625, Spanyol pezeta 72.30 
—73.90, Svájci frank 110.15—110.65, Svéd ko­
rona 153.15—153.75.

1115—1930. aii.

HIRDETMÉNY
Az eh tartási szabályrendelet 6. §-ára utalás­

sal felhívja a városi adóhivatal az ebtulaido- 
nosokat, illetve ebbirtokosokat, hogy a birto­
kukban levő ebeket január hó 31. napjáig be­
jelenteni, ebbárcájukat kiváltani és ebadójukat 
befizetni el ne mulasszák.

Figyelmezteti a városi adóhivatal ebbirtoko­
sokat arra, hogy a bejelentés, valamint az eb- 
bárca ki nem váltása kihágás! eljárást, az eb­
adó ki nem fizetése pedig végrehajtási eljárást 
von maga után.

Bejelentéseket naponként a hivatalos órák 
alatt a városi adóhivatal azon kerülete veszi 
tudomásul, illetve fogadja el, melyben az eb 
birtokosa lakik.

Városi adóhivatal.

Hócipőt, sárcipőt
tökéletesen javít

Orbán gumiüzeme

WEINSTOCK HENRIK
BOTOR ÜZL [ETÉBEN

elsőrendű

ebédlők *s hálók
nagyon olcsón

kaphatók.
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1830 január 88. BSBnsüffiS

Buttmann flászonlerahta
Széchenyi u. 19. Simonffy u. 20.
■■■■■■■ (Bent az udvarban) «a——«—

Sárga vászon - 
Silfon — —
Mosott vászon - 
Etamin — -
Csipke nagy. v 
Nanszu — —
400 jard cérna -
Szalvéta — . -
Inlet tolltartónak

0 50 
0-67 
0-96 
0 98 
0-10 
0 86 
0-28 
0-78 
096

Abrosz— — 
Ratiszt siffon — 
Ágynemű damaszt 
Grenadin, fehér— 
Nagyon erős Köper 
Cord bársony küif. 
Férfi munkás ing 
Poupiin
Lepedővászon —

Patkányt, egeret,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz­
tos hatású speciális irtószerrel. Kgyetien 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ul 

csőn kaph«tó
STERN festéküzletébeii
Piac ucca IO szám- — Bikával széli ben.

MAURICE PALÉOLOGUE

R cár országa a nagy háborúban
A világháború és Oroszország diámája. Három vaskos kötet. 

Ára csak 3*90 pengő
• »> • <■ >5> • >;• • •» »> <» •>«»• *t* • ♦;« • *;• «• •> • .*• «& >> «•

SZABÓ DEZSŐ

ÄZ ELSODORT EÄLU
A trianoni Magyarország véres vajúdásának története. Három 

nagy kötet. Ára csak 3 90 pengő.

MÓRA FERENC

Ének a búzamezőkről
A magyar föld éposza és a magyar paraszt apoteozisa. Két vas­

tag kötet. Ára csak 3 — pengő.
w*w«í» a»*«*w** *

Kaphatók

Hegedűs és Sándor Hí. hönplieRliedésétien
Piac ucca 34. — Telefon 54.

pp9&OT

X család öröme eyy 
elsőrangn

Valódi angol Hl« Mester'» (Kutyás), Colum­
bia, Decca gramofonok h gramofonlemezek

havi részletfizetésié is minden áremelés nélkül
eredotl gyári áron kaphatók i

HEÍSEDÜS ÉS SÁNDOR ?:
gramofonosxtályéban Debrecen, Piac u. 34. 
Csatuin dlaorangu valódi angol gyártmányt 
tartunk a már 180 pengőtől Jraxdrc kap 

hatók.
leiiák Hzletflekel telkersse! vé«e,kö1eleíeh?6!) nélkül.

özv. Kkli József né

„DANRÖ“
temetkezési vállalata
Debrecen, Kossuth ucca 3

Üzletvezető:
DR RATKÚCZI JÁNOS.

Telefon:
Nappal: 3-22, tjjel: 66, sz.
Elfogad temetési megbízáson at és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest számlásokat
saját autóval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
Olosó arak$

íAedvczö fizetési feltételek. 
Lakás és telep: Domb ucca 16. sz,

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

azonnalra kiadó.
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55

ftrtS- Nikkelez, ezüstöz, minden 
színre galvanizál.* _,

Debrecen 
Kossuth u. 9Kardos László

vászon, fehérnemű és kelengye szakűzlet.
Alapítási év 1831.

kiváló anyagoki határozott árak r

*rf ira*erai«zrí» tm utac Hívew fixák!»
to saTszHíism **r uosxu urp.m reuanx 

min ma tovAbbj szó 6 fiiaén. tasta-
WHfOva. SZKOKTT SZAVAI DUPéAN SZ..

wttatmak. — fizum kircbtésbb mAs takipa.
■lvuAoosítAs Itt to C-tX szili a tklkponom.

I APRÓHIRDETÉSEK sr-nÓBraDETisr. .vi.u'.catóe : ró kia szómra* 
TAHINKBAN: FBHRNC JÓZSEF VT PIAC UCCA) 49. 
szili, FlÓKKIADÓfílVATALONKBAN SZÄCHKNTI 
UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁKDOB RT. 
KÖNYVKERBSKBIIÉSÉBBN PIAC DCCA 34. SZA* 

I ATT és a „maróit“ fürhö pénztArAmíi. —

ea^HssüHsgesietó.'iWMBBija

Nagyon
komoly úriember személyé­
ben partnert keresünk., érdek 
nélkül, akivel néha elvont 
dolgokról elbeszélgetnénk. 
„Csalódott 34” jeligére.

493— a

Urileány
kimondottan, úriember isme­
retségét keresi szórakozás 
céljából. „Unalmas a tél” 
jeligére kiadóhivatalba.

496 a

Özvegy
leányomat férjhez adnám 
párezer pengővel középkorú 
úriemberhez, ki a gazdálko­
dást némileg érti. Levelet: 
Kellemes otthon” Ijeligére.

1141 —b

közvetít
Batthyá
több i

Házasságokat
Ügynökség, 

ny 13. Állandóan 
jó parti előjegyezve.

1132 b

Gazdaleány
húszezer pengő végkielégí­
téssel férjhez menne. Nősül­
nének orvosok, ügyvédek, 
nyugdíjjogosult állami, vá­
rosi, vármegyei alkalmazot­
tak, gyárosok, iparosok, ke­
reskedők, gazdatisztek, gaz­
dálkodók, a társadalmi osz­
tályok minden rétegéhez

Csinosan
bútorozott szoba kiadó else­
jére esetleg konyha haszná­
lattal. Csokonai ucca 34.. ke­
resztépület. 499—a

Kétszobás,
konyhás, fürdőszobás, par- 
kettes lakás május egyre ki­
adó. Vígkedvű 11. 1218 c

Kétszobás
modern lakás február 1-rc 
kiadó. Füvészkert u. 12.

1217 b

Teljesen
kiilönbejáratu diserét szé­
pen bútorozott szoba magá­
nosnak kiadó. Pacsirta 11

505 b

Egy
különbejáratu szép bútoro­
zott szoba kiadó. Kálvin tér 
5. 1213 -a

Kiadó
udvari szoba. Csillag u. 82. 
sz. 506—d

Szép
különbejáratu bútorozott 
szoba teljes ellátással kiadó 
központban. Iskola u. 8.

502 a

Kiadó
bútorozott szoba. Péterfia u. 
6. sz., kapu alatt jobbra.

505 -b

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
kiadó esetleg teljes ellátás­
sal. Széchenyi ucca 31., első 
kercsztépület. 1223—a

Meszena
ucca 12. alatt két szoba és 
mellékhelyiségekből álló ud- 

I vari lakás azonnal kiadó. Ér- 
tekezni ugyanott Kiss igaz­
gatónál. 500 c

Hat
i vagy nyolc szobás modern 
j első emeleti lakás kiadó Piac 
I ucca 75. alatt. Értekezni 
ugyanott földszinten 2 4
között. 488 b

Egy
szép uccai különbejáratu bú­
torozott, esetleg bútor nél­
küli szoba azonnalra kiadó. 
Kígyó 29. 495—a

Uccai
bútorozott különbejáratu 
szép szoba kiadó. Miklós u. 
41, 498 -a

Különbejáratu
szépen bútorozott szoba el­
látással is kiadó. Sas u. 2.

1164—c

Egy
szoba, konyha azonnal ki­
adó. Vígkedvű Mihály u. 
64. 501 — b

Gyönyörű
világos 5 szobás Il-ik és 
III-ik emeleti uccai lakások 
minden komforttal (köz­
ponti fűtés, személyfelvonó, 

'melegvíz, stb.) kiadók Piac 
uccán. A III. emeleti azon­
nal, a II. emeleti május 1-re. 
Értekezhetni Piac ucca 34. 
szám alatt, könyvkereske­
désben. 1155 d

Modern
4, 3 és 2 szobás, valamint 
garzon lakások a főtéri uj 
Svetits-palotában kiadók. 
Értekezés Svetits intézeti 
igazgatónál. Szent Anna uc­
ca 28. szám. 487 d

Egy
szoba, konyha és mellékhe- 
yiséges lakás február elsejé­

től bérbeadó. Dr. Kováts Je­
nő ügyvédnél, Batthyány uc­
ca 14. alatt. 189-d

Világos
uccai különbejáratu bútoro­
zott szoba úriembernek ki­
adó. Kossuth ucca 16. 404-c

Bútorozott
szoba nőnek, házaspárnak 
kiadó konyha használattal; is 
olcsón február egyre. Köl­
csey u. 15. 1222 a Két

szoba bútorral, vagy anélkül 
és egy szoba kiadó. Piac u. 
64. 401 c

Álarcos jelmezek,
újak, férfi és női, jutányos 
árban, kölcsön kaphatók. — 
Rákóczi u. 36., udvarban, 
jobbra. 449 -d

Uccai
különbejáratu bútorozott 
szép szoba kiadó. Miklós u. 
41. 471 aKapualatti

különbejáratu bútorozott
szoba kiadó. Értekezni Nem­
zetőr u. 3. a. Horn. 9844—d

Kiadó
Hungária épület, Il-ik eme­
leti különbejáratu szép szo­
ba azonnal kiadó. Nagy Sa­
mu, ajtó 9. 9146

Kiadó
február 1-re bútorozva szo­
ba. Boldogfalva u. 17. 399-b

Úri családnál
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba azonnal kiadó. 
Eötvös u. 59. 401— b

Háromszobás
lakás mellékhelyiségekkel
kiadó, esetleg bútorozva, 
Piachoz közel. Értekezni: 
Piac 16., 11. em, 4. a. 1010-b

Bútorozott
kényelmes csinos szoba ki­
adó esetleg ellátással vagy 
konyha használattal. Huszár 
ucca 13, 430 -b
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Egy
csinos különbejáratu búto­
rozott szoba kiadó. Hatvan 
u. 28. sz. 1205 b

iFnÖlllRtiüTÉSFX FSLAD1ATÓK : rÖElABÓHrrí-' 
TAI UN1BAH FERENC JÓZSEF VT PIAC BCCA) 49. 
«/.AM nÓMlA DÓHIVAT ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 

CCK 2 SZÜM, A HEO EUOS ÉS SÍN DÓR Rt 
köntvKRRKSkbuésébbn piac. ucca 34. szín 

IJITT ÉS A ,marüit“-pOrdö pénztírínál. —

Bútorozott
szoba kiadó, tágas, világos, 
különálló épületben vízveze­
tékkel. Bethlen u. 67. 423-b

Kiadó
2 parkettes szoba, fürdőszo­
ba, mellékhelyiségekből álló
lakás. Magoss György tér 
24. Wernemél. 1152- d

Egy
kényelmesen berendezett 
szép parkettes uccai bútoro­
zott szobit azonnal kiadó 
Cim a kmdóhivatalban.

1110—C

Egy
szép nt jy uccai szoba 
konyha, epeiz és mellékhe- 
h-ieég február 1-re kiadó 
Apaffy u. 32. 9963-d

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS CQ FILLÉRJÉT REGGELI LAPBAN

CSAK Ml KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
két reggeli napilapban.két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT .

fl DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG
a UtBKtVt ncnPETF NI FÜGGETLEN ÚJSÁG fökiadóhivatalaban, Piac
részére a következő helyeden lehet fdadm^a EB^ kölcsönkönyvtárában, Széchenyi u. 2.; a HEGEDŰS
ucca 49. szám; a DEBRECENI FÜGGE ILEIN MARGIT-FuRDÓ pénztáránál.

ÉS SÁNDOR RT könyvkeresk_edesebe„DP,ac ucca 34 _ a & a DEBRECENI ÚJSÁG
Egyszer fizet 50 fillért «-rt^nz,-HM BRECEM ICSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL- 
közli apróhirdetéséit. VIGY^)OTTAApRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

Légelzárózsinór,
mndagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk, harisnyafejelés és 
zemfelszedés legolcsób a 

Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32. 1531—d

Ugorka,
ecetes, vizes kilogramonként 
40 fillérért kapható túró- 
gyárban. Darabos 20. Tele­
fon 668. 9973—d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 1824-d

Tisztességes
gyermektelen házaspár ház­
mesternek felvétetik. Bus: 

17 1221—a

Előszobából
nyíló nagy udvari szoba bú­
tor nélkül kiadó. Nyomt'" 
ucca 3, 31 5

Lakások,
egy, kettő, három
szobákkal, bolt, mühe 
raktár kiadó. Hatvan u. í

1146

Két
szoba, konyhas lakás azon­
nal kiadó. Szepessegi u.

1122-

Csinosan

lattal. Csokonai u. 34., 1
resztépület. 410-

Tisztességes
gyermektelen házaspz 
mesteri állást keres.

jesen jártas, 
u. 93.

Kardos, N 
1196-

Tisztviselőnö,
gyors- és gépirónö, könyv 
lésben jártas, azonnalra 
lást keres. Cim a kiadóba

1214

Magános
urinöncl otthont és jó

végez. Özv. Erdélyi 
né, Batthyány u. 18.

Elárusitóleányt
buffetbe és bélyegekre g 
korlattal felveszek. Cím 
kiadóban. 509

Mindenes

fiatal, szolid, ügyes, 
tik. Fizetés hatvan 
Liszt-, füszerüzlet, C 
19.

Szobalány

alatt.

Egy
és 3 éves gyermekhez 
asszonyt felveszek. N 
előnyben. Csapó 58. 1

--------------------------------------4
Ügynököket ke

tűzifa és szénáru szállítás- E 
hoz felveszek. Cím a kiadó- ab 
ban. «°-b cé

Gyermekszeretö ev
jobb nőt 2 gyermekhez el- « 
sejére felveszek. Cim a ki- he 
adóban. 1202 -b g<

Jégszállitáshoz | sz
fuvarosok felvétetnek. Szé- pj 
chenyi u. 22. 1110 b rc

Lakatos tanulók ls
felvétetnek Preizlernél, Bol- ^ 
dogíalva u. 6. 107" cl

MEGVÉTELRE r
,keresek (nagy tételben is) t 
búza-, köles-, fűmag- és k 
repcealjat. Apaffy ucca 20. t 
Jgyanitt fajgalarnb-iva^c* ti
kok eladók. 190 d p

IBKlggjfe- 1
A Főuccán

üzlethelyiséget bérelnék.
! esetleg fele üzletrészt is át-

- vennék. Ajánlatot; Telefon
- 11-35. * 134 -d
b 1 Eiadó Karcagon

egy főútvonali sarki házban
1 levő 20 év óta fennálló jó- 

menetelü hentes- és mészá- 
1 ros üzlet, házzal és 475 

' négyszögöl telekkel. Cim a 
kiadóban.

it j Irodának
r- földszintes 3 modern, vilá- 
a gos helyis'g egyenként, mü- 

.hely, üzlet s raktár céljaira
1 is azonnal kiadó és elfoglal- 

a (ható. Érdeklődni lehet ga- 
a j ázsvezetőnél. Piac ucca 42.
3 jTelefon 15-12, szám. 14 d

j Fő ucca
legjobb helyén a Bikával 

a szemben üzlethelyiség azon-
nal kiadó. Bővebbet müte- 

c- remben, Csapó u. 1. 1137-c

Kiadó
u" egy kisebb üzlet kis szobával 
3 azonnal. Árpádtér 26. 469-a

Üzlethelyiség
e" kiadó, irodának, műhelynek 
Ct is alkalmas, nagy, világos. 
3 Szent Anna 22. 427—c

Eladó
házak és földek. Igazi al­
kalmi vételek! Csillag ucca 
16. számú alápincézett szép 
4 szobás úri ház több rend­
beli lakással sürgősen^ eladó. 
Erzsébet ucca 10. számú 8 
ablakos nagyfrontu, alápin­
cézett többlakásos úri ház, 
évi bére 5000 pengő, kérünk 

30.000 pengőt, ezen 
an a Miklós ucca vé­
tók ház. Itt is egy 

j____ Tár 1 Pesti ucca 55.
számú magasföldszintes alá­
pincézett szép uriház több- 
■endbeli lakással olcsón. Ez 
s egy olcsó vétel! Ma- 
róthy György ucca 10. szá- 

ház, óriási telekkel, 
lakással, üzlethelyiség­

nek, építkezésre igen alkal­
mas, sürgősen eladó. Bol­
dogfalva ucca 2. számú sa­
rokház, három uccai front­
tal, uccai 3 szoba, szép la- 

egy másik épület 
többrendbeli lakással, adó- 
mentességgel, havi bére 300 
pengő. Itt egy ajándék 1 A 
Royal étteremtől 2 perc, 
Barna ucca 14. számú két- 

]i 3- szobás lakással, 
parkírozott udvarral, 

évi bére 3000 P, alku nincs, 
utolsó ára 15.500 pengő. Itt 
is egy jó vétel! Rothermere 
(Darabos) ucca 44. számú 
ház szép lakással jövede­
lemmel, igen olcsón. Ez egy 
csoda olcsó ház! Dembinsz­
ky ucca 26. számú ház szép 
lakással, góré, istállóval, 
nagy udvarral, potomáron. 
Ez igazán mesébe illő olcsó 
ár! Tócóskert, Margit ucca - 

szám mellett, Szegény- 
Furkó j

Eladó
a Nagycserén 104. sz.föld = .......  -

tanya, 17'h katasztrális hold 
földdel, gazdasági felszere­
léssel. Ugyanott répa, rozs 
eladó. Értekezni Sámsoni ut 
19, 231 d

ABRONCSVAS 
( papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456

Lisztek
régi jóminőségben, vala­

mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztüzletben, Böszörményi 

ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379—d

Piac
vagy Hunyadi ucca valamely 
mellékuccájában, fenti uc- 
cákhoz közel uccai fronton 
üzletnek is alkalmas kisebb 
házat lakással megvételre 
keresek. Ajánlatokat „Kész­
pénz” jeligére a kiadóhiva­
talba kérek. 1192—c

Házhely,
300 négyszögöl, Tisztviselő- 
telepnél eladó. Értekezni: 
Kandia u. 7., 2. lakás. 408d

Gazdálkodók 
a lisztszükségletüket méltá- 
tyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378—d

Saját
készítésű kolbász, kitűnő
minőségű, kapható Altman
baromfikereskedésében, Si-
monffy 1. 1212—b

Műhelynek
kiadó nagy helyiség Piac u. 
75. alatt. Értekezni ház­
mesternél, 2—4 között.

489 - b

Paplant

Debreceni
határban, közvetlen az or­
szágútiéiért, mikepércsi út­
nál 35 holdas búzatermő ta­
nyásbirtok 6 évre haszon­
bérbe kiadó. Értekezni Mi- 
kepcrcsen, 312. házszám, 
Dcczky Lajosnál. 418 b

Ruhafacsarógép
gumihengeres, jó karban el-

vásra megjelenek, 
né, Bihari ucca 4.

yiek. Hi- 
Szilágyi- 
1225-a

A Pesti Napló
80 éves jubileumi számára,guminengeres, ju a<uu<ui vt-. w 3--------

adó Bechert Piac 38. 1 195b mely cca 1000 oldalas lesz, 
------------------------------------ jmár most elfogad elojegy-

Farkaskutya, _ jzést a Morvái és Grünhut 
fiatal, eladó. Cim a kiadóhi-, hirlapiroda, Varga ucca 1.

d j 9966—4vatalban.
E!,acl° ... ! Álarcos öltönyök,

a Wolff szolotelepen (Mo-|e ujaki ugy férfiaknak, 
nostorpályi ut) száraz szóló- i ^ nöknck jutányos áron 
tuskó mázsánként P 1.20. , . , ..
12 mázsa vételnél 
szállítás mázsánként P

Nagyobbfajta
tengeridaráló olcsó árban 
kapható. Hitelszövetkezet, 
Csapó u. 15. 492—b

Kályhák
használt, de jó állapotban, 
folytonégöt is olcsón. Si- 
monffy ucca 57. 1216—a

Friss
libaaprólék kilója 1.40, liba 
hús 2. - Hirschnél, Si- 
monffy u, 27. 1219

CEMENTLAPOK,

9939

, , , kölcsön adatnak. Rákóczi u. 
házhoz. jobbra az udvarban. 

.60, 474 —d
1165—b ___________________

r .... b I Középiskolai
Csillárok _ - tanárnőnél német-francia

kovácsolt vasból, muveea,» ág< bármely ma.

gánvizsgára előkészítés, kor-

-d
eladó. Kontsek, Kossuth 
15. 123

gánvizsgára előkészítés, kor­
repetálás. Piac u. 79., II

503 -c
Jégpince

jéggel együtt sürgősen el­
adó. Széchenyi u. 22. Tele­
fon 82. 1181 b

Fajgalamb
ivadékok eladók. Apaffy uc 
ca 20. szám. Ugyanitt meg

HUSFUSTÖLÉS 
olcsón, pontosan Zöldfa uc­
ca 3. szám alatt. 9733 -d

házsor 30. számú, rurso j —.VT" " " , . -i,Márton űré gyönyörű villa- betoncsövek, - kutgyuruk 
íerü szép kettőszobás úri- legolcsóbban beszerezhetők 
szerű szép . . . . - Lukács Vilmos es Testvére

a vételre keresek búza, köles, j 
- fűmag- és repcekeveréket

191 —d

Gyors -
és gépírás tanítás legrövi­
debb idő alatt csekély díjért 
kezdőknek és haladóknak- 
Cim: a Debreceni Újság­
nál. 397-d

lakás, szép telekkel, ez mái ----- —", ...... ", .,
nem pénz 6500 pengőért. , cementarugyaraban,
4500 pengővel átvehető. Ez ( 
is potomár 1 Eötvös ucca 67. j 
számú nagyon jó ház igen ’

Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824

nagyon ju im i Egy
megvehető. Itt is egy 1 tejjesen jókarban levő fekvő 

ház. Ispotály ucca 15. fjjrcjökád jutányosán eladó.

Bálikeztyük
készen és mérték után legol­
csóbb árban. Keztyük tisztí­
tását, javítását, festését, — 
ezüst ridikülök bélelései 
szakszerűen, legolcsóbb ár­
ban vállalom. Keztyü- és 
üzőüzem, Kossuth 58. 156d

Szondi ucca 14. számú 
aotomáron. Ez megint 

íjándék! Böszörményi

. let, balra.
keresztépü 

337 -d

485

Adóügyekben
jártas tisztviselőt keres

Ibirtok, 600 holdas ló homo- 
viscivv a íki birtok Debrecen környé-

Debreceni Háztulajdonosok ' kén sürgősen eladó. Hege- 
Egyesülete. Szent Anna u. jdüs Béla O. F. B. ingatlan- 

391 d irodája, Tímár U. 5. 490 a

Üzlethelyiség
, mészárszéknél .
József királyi herceg u. i 
latt. Röveb 

rásznál ugyanott

Füzőüzemben
ut ] melltartók 1 60-tól, széles 

gyomorszol itós harisnyatar­
tó 3.50, se’ycm brocád gum-

- mi betét.-: esípöfüző 10 12
t. S engő. Prii czes reformfüző, 
a ! legjobb minőség P 20.— .
- i hozott anyagból készítését

vállalóra. Fürőiizem, Kos 
1- ... »h 53 157 d

_. ,, tál Takarmányrépaalatt. Bővebbet « í máz3ánként házhoz szállítva
________ 1 pengő, helyben 80 fillér,

Krüger burgonya 4 pengő,
................... 10

Plisszérozás 
legolcsóbban készül Péteri» 
25. alatt. Aljvarrás 30 fil­
lér. Plisszérozás 1 pengő.

428 -b

Csipkék
legpazarabb választékban 
legolcsóbban rövidáru szak­
üzletben, püspöki palota, 
Hatvan u. 1. 9951—d

4000 pengővel
régi jó fűszer-, csemege i» 
léthez társ kerestetik. Aján­
latokat „Biztosítva" címen a 
kiadóba.

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom liszittiz- 
let 5066—d

Monogrammozás,
jhimzés Vörösmarty ucca
j 24. szám. '*5''__-

sz.

Eladó
Karcagpuszta állomásnál 10 
holdas tanyásbirtok. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth uccán, 416- a

j tengeriszár holdszámra 
I pengőért kapható a városi I szikgáti gazdaságban. Tele- 
' fon 2-97. 1036 d

100 kg.
Borsodi la. szén P 3.20, 
Porosz szén P 7.50-ért kap­
ható készpénzért. Miklós u. 
13. 129—d

Fajgalamb-ivadékok
eladók. Apaffy ucca 20. sz. 
Jgyanitt megvételre keresek 

búza-, köles-, fűmag- és 
repcekeveréket. 191 d

Özv. Gottlieb Emilné
fehérnmcü és iparművésze i
műhelye, Piac u. 49., •• 
rcsztépiilet. Vállalja 
dennemü fehérnemű keente 
sét. függöny, tente, P»'
Stb. montirozását, gePal 
gépendlit, gombáthuzást le^
olcsóbban és ^gpontosabb 
kivitelben. ________

elCfizktéí 
feng6. égi 
FÖi.unE A 
E1AUÓ: A 1

Ez í

Grünhut hirlapiroda
Varga ucca 1. szám ala _1‘J 
áthelyezve.

1 dia —
9966- d

Nyom.».« ÍT Sándor irod.lmi ó. -y.m«Ui rá..Hny«ár.«.i, könryMomdijit,>an Dshreoen, Piac ucca 46. »»ám.

A Debre 
számában i 
masztott c 
jóléti mini: 
deleiének 
röl számolt 
delelnek E 
izedelemeil 
számunkba 
cikk Hajd 
szociális !
gyalja a n
tőségeit. A
megnőtt a 
sadalom le 
nek hozzál 
méltóságos 
kások elisi 
günkre. E 
azt bizony 
munkát vé 
szálltunk c 
tézkedesév 
a szegény 
törődve a; 
üres erszé 
lem hiány; 
kai leszne 
vasárnapi 
tűnést fog 
az igazsá: 
val világit 
Irgbelsejél 
zéki gond 
gyünk, a! 
kai téren 
hisszük, h 
bad a naj 
népjóléti 1 

tikai ügy, 
mert ez a 
Akár egy 
valaki, aki 
határozott 
takoznia k 
mert ez a 
az emberi 
évek óta k 
rencsétlen 
a vezetői 
pénzekkel 
kuvó harc 
kiadások 
sürgettük 
ennek az 
száraz kei 
tudja elől 
átgondolt 
keresztülv 
len. De h 
akarunk, 
titkári au 
töztetik á 
millió pci 
nak akkoi 
gyomrába 
geinek ke 
sokára a 
majd elő 
tömnek p 
davállalat 
dolguk, h 

I ayérjait a 
í nyaldossák 

néhány t 
kgium H 
a;t analfa
közül méj
festaurálj 
vigadót; : 
kon hivs 
Oldalakor 
carlási m 
volna ho 
tehát szá 
hogy tak 
nem bűn 
ltoskodás

■Stss-


